

SLOVENSKI NAROD.

Ishaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstrijsko-ogerske dežele za vsa leta 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za eden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vsa leta 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računati se po 10 kr. za mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kakor poštnina znaša.

Za oznanila plačuje se od četristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr. če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvole frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. Uredništvo in upravnništvo je v Rudolfa Kirbiša hiši, „Gledališka stolba“.

Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Konservativna osrednja stranka?

(Konec.)

Poleg tega bi se sovražstvo raztegnilo tudi na veleposestvo mej Slovani, o katerem so poslednji doslej sodili, da jim je in hoče biti pravično. Kar se je vršilo v preteklosti dobrega in v soglasji mej velikim zemljiščnim posestvom in mej Slovani, bi se le preneglo pozabilo in, kakor smo rekli, nakopalo sovražstvo na ta mogočni konservativni element od strani zlasti češkega naroda.

Najhujši udarec pa bi prizadejali konservativci sami, ko bi osnovali v razgovorjenem zmislu osrednjo stranko pred rešitvijo narodnostnega vprašanja, torej — prezgodaj! Kajti konservativcem nemškimi bi po pravici očitali, da oni za mogočno konservativno stranko še marajo ne! Kaj takega bi jim štel v greh vsak še celo neavstrijski konservativec, če razmere dobro pozna. Za to spoznanje še treba vedeti neoporečno resnico, da je na slovanski strani več konservativnih, nego vsakega drugega življa, in s tem spoznanjem bi bilo trditi, da nemški konservativci odmetajo kar od sebe toliko mogočen in mnogoštevilčen element slovanskih konservativcev.

Ko bi „Osservatore Romano“ vedel, kako slabo služijo nemški konservativci konservativizmu, ako bi dejanski pred časom namerjali osnovati srednjo stranko, bi pač zavrnili in poučil take konservativce, da bi je ne zavrnili. Nemški konservativci sami priznavajo, da bi sami ne bili dovolj močni in bi opravljali samo posel pravih parlamentarnih barantačev, ki bi se pogajali zdaj z levico, zdaj z desnico. Oni bi živeli od slabosti drugih; kaj takega so doslej obsojali konservativci sami na levčarski kapitalistični stranki. Pri poslednji je tako barantanje tudi umevniše, ker je ta stranka sestavljena iz raznovrstnih kramarjev, večinoma takih, ki so v neposredni dotiki z židovstvom. Ali konservativni stranki nemškega rodu kaj takega nikakor treba ni; ona je doslej gorela za krepko Avstrijo, in isti razlogi veljajo za njo nepretrgoma, dokler torej neče uničiti nemška konservativna stranka sama sebe, mora želeti tudi mogočno Avstrijo. Ta pa bo jedino mogočna, če je ne bodo mejnarodne

pijavke izsesavale, kakor doslej, to pa samo zaradi tega, ker se je narodnostim bojevati za svoj obstanek.

Nemški konservativci se motijo, če kažejo na analogije v nemškem državnem zboru. V tem se ne bore zaradi narodnostnih vprašanj, in, če premislijo stvar do korenine, so ravno tudi konservativci pomagali Bismarcku, da se je poljsko vprašanje na Nemškem tako rekoč popihalo z dnevnega reda. Bismarcku je bila peščica Poljakov zadržek za velikonemško politiko; toliko večja zavira parlamentarnemu življenju je neresitev narodnostnih vprašanj v Avstriji. V Avstriji pa se narodnostno vprašanje ne popiha tako z lehka v zmislu Bismarcka ali avstrijske liberalne in madjarske liberalne stranke. V Avstriji so se radi slepili nekaj časa tudi z ne bistvenimi malenkostmi; zdaj pa ni ugodne dobe več zato. V Avstriji je treba odločne rešitve, ne pa cincanja v narodnostnem oziru. Dokler ne pride do te odločnosti, tudi konservativna stranka se ne vspne do kreposti in kolikor ostanejo mlačni v tem pogledu tudi nemški konservativci, bodo imeli tudi oni sami na svojej vesti, da se ne ustvari mogočna konservativna stranka, ki bi štela zastopnike iz vseh narodnostij, največ pa iz slovanskih. Hic Rhodus! F. Podgornik.

Politični razgled.

Notranje dežele.

V Ljubljani 4. decembra.

Češki deželni zbor se bode letos bolj ali manj zopet bavil z jezikovnim vprašanjem. Mladočehi mislijo zopet sprožiti vprašanje zastran jezika v šoli. Češki Nemci bodo pa nekda stavili predlog, da bi se deželni zbor izrekel proti najnovejši jezikovni naredbi pravosodnega ministerstva. Namen poslednjega predloga bil bi le, napraviti razburjenost mej poslanci in mej prebivalstvom.

Vnanje države.

General Kaulbars skušal je v Carigradu **bolgarskega** eksarha pridobiti za svoje načrte. Slednji je pa nekda odločno se izrekel, da se neče mešati v politične zadeve. — Bolgarska vladna stranka zopet začne agitovati za Battenberžana. „Nezavisima Bolgarija“ dokazuje, da bi bilo v interesu Bolgarije in reda, ko bi Battenberžana nazaj poklicali. To je tudi gorka želja bolgarskega naroda.

Vladajoči krogi v Sofiji se tedaj še neso spametovali.

Skoro vsi **ruski** časniki se ujemajo v tem da bode Evropa pritrdila ruskej politiki v Bolgariji, ker se drugače ne bode mogel ohraniti mir. Nekateri velevlasti se bodo nekoliko časa še upirale, toda dolgo se ne bodo mogle, kajti Nemčija ne bode podpirala protiruske politike. „Novoje Vremja“ pravi, da se vedno bolj širi mnenje v Evropi, da bodo morala zapadna Evropa Rusiji rada ali nerada mnogo prijenjati. Vlasti sedaj premišlujejo, kako bi prikrije neuspeh protiruske politike. Evropa pozna sedaj ruske terjatve in tudi ve, da Rusija ni pripravljena nič odjenjati. Rusija zmatra sedanji položaj v Bolgariji protizakonitim in naznanila je kandidata za bolgarski prestol. Jasno je, da se je vojni moč izogniti samo tedaj, če se spolni ruski program. Kdo bode prisilil regente v Sofiji, da odstopijo? Kako se bode osnovala nova časna vlada, ki bi sklicala novo veliko sebranje, katero bi tudi pripoznala Rusija. Da bi Porta prevzela to nalogo, ni verjetno, zlasti ker Rusija ne želi, da bi se Turčija neposredno mešala v bolgarske zadeve. Druge evropske vlasti bodo tudi teško pregovorile regente, da bi odstopili, ker so slednji prepričani, da njih junaška dela ugajajo Londonski vladi. Tode druge rešitve ni, kakor da bode voljen ruski kandidat, če bi tudi to ne bilo po volji Londonskej in Dunajskej, morda tudi Berolinskej vladi ne. — V kratkem se bode morda pojasnilo, kaj misli storiti Rusija zastran Bolgarije. General Kaulbars je že prišel v Peterburg in takoj odpotoval v Gačino, da bode carju poročal o položaji v Bolgariji. Veleposlanik v Londonu pl. Staal prišel je tudi že v Peterburg. V Gačini so zbrani ruski metropolit in zadnje dni jih je car vsprejel v avdienciji in se z njimi dolgo razgovarjal. Navzočnost ruskih metropolitov v Gačini ni brez političnega pomena, kajti baš Sveta sinoda in višji duhovščina najbolj silijo, da naj Rusija kaj odločnega stori v Bolgariji. Sveta sinoda se pritožuje, kako se zatira in zlorabi pravoslavna cerkev v ustavnih državah v Avstriji, Srbiji, Bolgariji in Grškej. Slučajna večina parlamenta zlorabi cerkev v svoje namene. Zaradi tega pa verska gorečnost vedno bolj gine. Rusija si bode zategadelj prizadevala, da bi kako odpravila škodljivost bolgarske ustave, da pridobi pravoslavni cerkvi večjo veljavo v Bolgariji. — Velevastim poslala je Rusija okrožnico, v katerej razklada uspeh Kaulbarsove misije. Poslala ga je bila vlada v Bolgarijo, da bi s svojimi sveti podpiral regenstvo in poizvedel, kako mišljenje vlada mej narodom. Prvi del njegove naloge se ni posrečil, ker ga regenti neso hoteli poslušati, drugače je z drugim delom njegove naloge. Kaulbars se je imel priliko prepričati, da narod ne mara

LISTEK.

Carigrad.

(Po D' Amicisu.)

(Dalje.)

Veliko trgovišče, pazar.

Pregledavši Carigrad z dveh obrežij Zlatega roga, pogledajmo še v srce Štambul, oni vesoljni in večni somenj, ono mesto, skrito, temno, polno čudes, dragocenostij in spominov, ki se razteza mej gričem Nuri-osman in mej gričem seraskijerskim, ter se zove Veliki pazar.

Pojdimo s trga, na katerem stoji džamija sultanke Valide.

Ribji trg.

Marsikateri sladokusni čitatelj bi se gotovo tukaj ustavil, da si ogleda Balikbazar, t. j. Ribji trg, slovit že od starega Andronika Paleologa, kakateri je, kakor je znano, od ribištva pri mestnih zidovih vlekel tolike dohodke, da je mogel pokrivati kuhinjske troške svojega dvora. Ribištvo se v Carigradu res opravlja na veliko in Balikbazar bi

mogel pisatelju knjige „ventre de Paris“, dati predmet za sijajni in tečni opis, kakor gostije starih holandskih podob. Ribe prodajajo skoro sami Turki, ki stoje zvrščeni z ribami, na rogozah zloženimi, katere so prostrte po tleh in po dolgih mizah, okolu katerih se za prostor pipljejo kupci in psi. Tu boš videl izvrstne trilje bosporske, katere so štirikrat debeleje, kakor one v naših morjih; školjke iz Marmarskega otoka, ki jih le Grki pa Armenci znajo peči na žerjavici, da so preokusne; vsakovrstne tune, katere sole skoro zgolj Judje; sardele, katere so se Turki soliti naučili od Marzeljcev; sardine, s katerimi Arhipelag oskrbuje prestolnico; ulufere, to najsočnejšo ribo bosporsko, ki se lovi v mesečini; lokarde ali vretenice iz Črnega morja, ki priplavajo v dolgih vlakih sedemkrat v bosporske vode s takim ropotom in šumenjem, da se sliši k letoviščem na obeh obrežjih; ogromne izdavrde; orjaške jaglune; robce, ali kakor jim Turki pravijo: kalkabaluk-e; ščitke in ploče, ter sila manjih rib, ki pljuskujejo po obeh morjih in katere spremljajo pliskavke, gonijo čete galebov in vranov, katerim spet plen jemlje burnice.

Kuharji paš, stari sladkosnedni Turki, suž-

njice, natakarji, postrežčki pristopajo k mizam, gledajo ribo zamišljeni, pogajajo se kratko, pa odidejo z ribo privezano za palico čez ramo, tako resni in tihi, kakor bi nosili sovražnikovo glavo. O poludne se trg sprazni, prekupci so se že razšli po kavarnah, kjer stoje do solnčnega zapada, sanjajoči z odrtimi očmi, naslonjeni s plečmi ob steno, s čibukom v ustih.

Duhan.

Ako hočeš priti na Veliki trg, moraš iti po ulici, ki drži z Ribjega trga in ki je tako ozka, da se hiše skoro stikajo, pa hodiš mej dvema vrstama nizkih in temnih štacun, kjer se prodaja duhan — ta „četrti steber šatora nasladnosti“ za kavo, opijem in vinom, ali „četrti divan užitek“, na kateri so treskale nekaj časa, kakor tudi na kavo, strele sultanskih ukazov in prepovedi in muftijske obsodbe, uzrok neredov in kazni, po katerih je postal še milejši. Vso ulico zavzema duhan. Duhan je tukaj izložen po deskah, v piramidah ali okroglih kupih s citrono na vrhu. So kupi „duhana latakija“ iz Antijohije, „seraj-duhana“ tako drobno rezanega, kakor bi bila svila; najfinše vrste

za pustolovce, ki sedaj vladajo v Bolgariji. Okrožnica izreka nado, da se bodo stvari mirno poravnale v Bolgariji — Knez mingrelski se je nekda izjavil da on dosti ne mara za bolgarski prestol, toda kakor krilni pobočnik mora ubogati carjeva povelja.

Mej Rusijo in Francijo vlada najboljša prijateljstvo. Minuli petek je car nalašč iz Gačine prišel v Peterburg, da je vsprejel novega francoskega veleposlanika. Ta dan je bil carice rojstni dan in ob tacih dnevih navadno ni oficijalnih avdiencij. Francoskega veleposlanika je pa car vsprejel, da pokaže, kako da čista Francijo.

Anglija je baje oficijalno naznanila, da nima nič proti kandidaturi kneza mingrelskega, ako ga bode le volilo bolgarsko narodno sebranje. Anglija se tedaj javno ne upa upirati Rusiji, ampak samo Bolgare hujska proti njej.

Turška vlada išče več milijonov na posodo, da bi kupila 300.000 Mauserjevih pušk za turško vojsko. Vojaška komisija si prizadeva hitro preorganizovati vojsko. Kadre bodo pomnožili in vlada se baje pogaja z raznimi afriškimi glavarji, da jej pošljejo prostovoljcev, s katerimi bode pomnožila zamorske polke.

V nemškem državnem zboru začela se je v petek v prvem branji debata o vojaški predlogi. Prvi poprijel je besedo vojni minister pl. Bronsart. Dokazoval je potrebo povišanja vojske in kazal, kako baš Francija pomnožuje vojsko. Rekel je, da je Nemčija vzlic svojemu miroljubju vedno v nevarnosti. Treba, da se vojaška predloga reši do Božiča in že s prvim aprilom stopi v veljavo. Vlada si je pa tudi prizadevala, da z novo predlogo preveč ne obremeni države v finančnem oziru. Evgen Richter ne vidi take nevarnosti. Nemčija je v zvezi z Avstrijo. Slednja jej bode pomagala, ko bi bila z dveh strani napadena. Richter priporoča samo dveltno aktivno službo. Nemška vojska je boljša nego francoska. Francija in Rusija imata več vojakov na papirji, ne pa v resnici, Nemčija pa več vojakov v resnici, kakor pa na papirji. Vsekako se pa ta stvar ne da rešiti do Božiča, da se dobro proučari tudi s finančnega stališča. Potem je govorilo še več govornikov za predlogo in proti njej. V soboto se je debata nadaljevala. Prvi se je za besedo oglašil feldmaršal grof Moltke. Trdil je, da oboroženje sosednjih držav kaže, da se bliža odločitev. Še močnejša država nego je Francija, bi dolgo ne mogla prenašati take napetosti vojne sile. Priti mora do eksplozije. Priporoča se sporazumljenje s Francozi. To je sicer lepo a dokler bode mnogo Francozov gojilo misel, da bi zopet pridobili dve nemški deželi, katerih nikdar ne damo, ni misliti na sporazumljenje. Zveza z Avstrijo je sicer preserčna, toda velika država mora se le na lastne sile zanašati. Mir se ne bode dal ohraniti, če se nemška vojska ne poviša. Državni zbor bi si naložil veliko odgovornost, ko bi zavrgel vojno predlogc. Nemčija se je zjediniła in mora ostati jedina proti tujim napadovalec. Windthorst misli, da se predloga ne more rešiti pred Božičem. Nemčija se ne sme primerjati s Francijo. V Nemčiji vlada disciplina in red, v Franciji pa politična razcepjenost. Francozi morajo imeti tudi mnogo vojakov v kolonijah. Socijalni demokrat Grillenberger se je izrazil proti predlogi. Zdi se mu, da se predloga preveč obrača proti Franciji, dočim je pravi sovražnik Nemčije Rusija. On misli, da bi se morala obnoviti samostojna Poljska, katerej bi so dale ruske pribaltijske dežele. Ko sta še poprej dva govornika zagovarjala predlogo, je vojni minister odgovarjal vladnim nasprotnikom.

Angleži so jako zamerili francoskeji vladi, da baš sedaj, ko imajo vlasti toliko skrbi zaradi bolgarskega vprašanja, zahteva, da bi naznanili obrok, kedaj da ostavijo Egipet. Časniki zahtevajo, da naj vlada odločno zavrne francosko zahtevanje. Več poslancev francoske zbornice je zahtevalo, da bi se odpravili državni podtajniki. Zaradi tega so bili štirje državni podtajniki že dali svojo demisijo. Zbornica je zavrgla dotičen predlog in trije državni podtajniki so umaknili svojo

za cigarete in čibuke, vsake vrste ukusa in močnosti, od onega, ki ga kadi gorostasni bremenar galatski, pa do onega, ki usnavlja dolgočaseče se odaliske po kioskih cesarskih gajih. Duhan „tombeki“, močan, da bi tudi najbolj vajenemu kadivcu stopil v glavo, ko bi dim v usta ne prišel očiščen z vodo v nargili, ta se varuje v steklenicah, kakor lek. Trgovci duhana so skoro sami Grki pa Armenci, uljudni, ki se šopirijo, kakor bi bili gospoda; kupci stoje v kolesu, tukaj postajajo tudi uradniki ministerstva zunanjih opravkov in seraskijerstva. Časih se reče tukaj tudi katera važna, dela se politika, zbirajo se novice, ali pripoveduje kakšen dogodek; to ti je oddeljen boljarski tržič, ki te kliče k počivanju in uživanju, na pomenkovanje in blagi dim, če tudi le mimogrede.

Po nekaterih stopajih po tem bazaru postane glava težka in človek beži iz njega. Teža toplega in tiščečega zraka in omotne vonjave duhanske nas spremljajo še na plano ter nam ostanejo živo v spominu, kakor najznamenitejši in najprijaznejši utisi z vzhoda.

(Daje prih.)

ostavko. — Vladni nasprotniki pa neso zgubili poguma, ko jim je spodletelo. Sklenili so porabiti prvo priliko, ki se jim je kmalu ponudila. Ko je prišla na vrsto budgetna točka o stroških za podprefekturo, predlagali so, da naj se podprefektura odpravi. Zbornica je vsprejela ta predlog in vlada dala je svojo ostavko. Predsednik republike Grevy je skušal pregovoriti Freycineta, da naj še ostane, toda zastoj. Poslednji je spoznal, da s to zbornico več dalje vladati ne more. Tudi republikanski poslanci sami pregovarjajo Freycineta, da bi še ostal. Celo mnogi radikalni poslanci se izgovarjajo, da bi ne bili glasovali za odpravo podprefektur, ko bi bili vedeli, da bode omenjeni predlog dobil večino. Sedaj, ko je Grevy že vsprejel demisijo, ugiblje se, kdo bode sestavil novo ministerstvo. Mnogi se prizadevajo pregovoriti Freycineta, da bi prevzel sestavo nove vlade, a ta pa tega ne mara. Grevy je bil k sebi poklical predsednika zbornice Floqueta, a ta ne mara prevzeti sestave ministerstva, kajti težave so velike. Ako novo ministerstvo vsprejme odpravo podprefektura, mu s tem ne bode pomagano, kajti senat bode zavrgel ta predlog. Novo ministerstvo bode najbrž moralo razpustiti zbornico. Za to je pa treba dovoljenja senata, kateri bi pa gotovo vsakemu ministerskemu predsedniku ga ne dal. Zmešnjava je velika. Misli se, da kriza ne bode hitro poravnana. Ministerska kriza na Francoskem pa tudi ni brez vsega upliva na vnanjo politiko. Francija je podpirala rusko politiko v orientu. Dokler pa ne bode novo ministerstvo sestavljeno, Francija na vnanje zadeve ne bode mogla uplivati, kar bodo gotovo porabili v svoj prid nasprotniki Rusije. Nikjer se pa bolj ne vesele francoskih notranjih težkoč, kakor v Londonu in v Berlinu, Rusiji pa francoska ministerska kriza gotovo ne bode po volji.

Dopisi.

Iz Šiške 5. decembra. [Izv. dop.] Prelepo misel v ime sv. Miklavža oždariti pridne ubožne učence z obleko, šolskim gradivom, kruhom, jabolki, orehi itd., sprožil je pred 20 leti domoljubni in človekoljubni dr. Orel. Slavni patrijot zamrl je že davno, a njega blaga ideja postala in ostala je dejanje v Ljubljanski čitalnici in po nje vrlem vzgledu postopa mnogo narodnih društev po Slovenskem. V vrsto teh stopila je letos tudi „podružnica sv. Cirila in Metoda v Šiški“, ker je obdarovala nad 60 vrednih učencev in učenk prav zdatno s šolskimi potrebščinami itd., 4 deklice in 3 fantiče pa z gorko zimsko obleko.

Včerajšnji popoldan bil je za učečo se mladino, za njene stariše, prijatelje in zavestno občinstvo izreden praznik.

Ob 1/3. uri vršila se je delitev daril v jako prostorni sobi šolskega poslopja v navzočnosti odbora: krajnega šolskega sveta, podružnice sv. Cirila in Metoda, zastopnikov občine, mnogo občinstva in vseh učencev trirazredne šole, slovesno in ganljivo.

Poučljiv in patriotični uvodni govor prvomestnika podružnice sv. Cirila in Metoda g. Fr. Ravnikarja, zaključen s slavoklicem na presvitlega vladarja, po katerem je šolska mladina cesarske pesni prvo in zadnjo kitico kaj živahno pela, in daljši jako primeren in dobro premišljen govor nadučitelja g. Govekarja naredila sta vidno globok utis na mlado in staro občinstvo. Iskreno zahvalo izrekel je govornik v svojem in svojih sotrudnikov imenu, v imenu obdarovanih otrok in njih starišev, odboru podružnice družbe sv. Cirila in Metoda, predsedniku krajnega šolskega sveta, gosp. Zakotniku, pevskemu zboru Šišenske čitalnice, vsem dobrotnikom in vsem onim, ki so, kakor že, pripomogli k lepemu vzglednemu delu. Zlate besede govoril je otrokom, stariše pa je prosil, naj podpirajo učiteljstvo v odgoji otrok, kajti: kakoršni bodo otroci zdaj, tak bo potem narod!

Gosp. prvomestnik Fr. Ravnikar se konečno zahvali navzočemu županu g. Galetu, g. Matjanu in drugim odličnim zastopnikom Šiške za udeležbo, izreki željo in nado, da se bode zanimanje za narodna podjetja bolj in bolj utrdilo in razvijalo. Tako je tedaj pred letom ustanovljena podružnica sv. Cirila in Metoda v Šiški pokazala svoj blago dejen namen. Naj bi to priznali še oni občani, ki so do sedaj prezirali prijazna vabila k pristopu v društvo sv. Cirila in Metoda.

Iz Gorice 4. decembra. („Edinosti.“ — Državna policija v mestu. — Kolera v Goriški blaznici.) „Edinosti“ piše v št. 96 dne 1. decembra mej Tržaškimi novostimi sledeče: „Neki Goriški dopisnik v „Slovenskem Narodu“ nekako graja „Edinosti“, ker je prinesla vest o kandidaturi gosp. Kleinmayerja in nas celo sumničji, da smo v tem oziru podobni nekim sovražnim nemškimi listom. Mi pa odgovarjamo, da se bode v kratkem

pokazalo, da je ono grajanje le nasledek farizejstva.“ Na to odgovarjamo „Edinosti“, da jo nismo nikakor sumničji niti grajali, še manj pa njeno dotično pisavo primerjali nemškimi listom, katerih v celem dopisu niti imenovali nismo. Če smo sploh z onim dopisom koga grajali, grajali smo izvestno le onega, ki je notico pisal. Z mirno vestjo pričakujemo pa od „Edinosti“ in pisatelja dotične notice o Kleinmayerjevi kandidaturi dokazov, da je bilo naše grajanje „nasledek farizejstva“. Mej tem prepuščamo „Edinosti“, naj vestno in resno premisli, kaj je v čje farizejstvo: pusirati v svet gizdave samospeve o svojih zaslugah in o svoji veljavi, ali pa na primeren, učeči se mladini in našim sovražnim elementom nerazumljiv način svariti moža, ki nosi talivo na glavi, naj ne hodi na sonce? Da je bilo naše svarjenje opravičeno, svedočijo napadi v Dunajskih, koroških, Tržaških in drugih nemških listih, ki so nasledek one notice v „Edinosti“. Konečno še nekaj: Če bi „Edinosti“ morebiti izprevidela, da smo danes manj „farizejski“ nego zadnjič, je to le njena zasluga; ako nam da še par lekcij, mogoče da se otresemo „farizejstva“ popolnem.

Državna policija v našem mestu je do sedaj le šest mož, kar je gotovo jako malo z ozirom na mestno prebivalstvo, ki šteje že blizu 22.000 glav. Vendar je to število zadostovalo, dokler so radikalni laški elementi napadali le Slovence, kajti če se je tem kaj človeškega pripetilo, bili so le sami krivi; čemu so na svetu ti nemirneži?! Slovenci so se pa tem napadom po malem privadili in — molčali. To in neovrgljiva resnica, da vedno ponavljanje jednega in istega postaja dolgočasno, privela sta nemirneže do tega, da so si izvolili nov cilj svojim napadom in sicer c. kr. vojsko. A ta je trda kost, namesto, da bi se tem gospodom v ljubav odstranila, sklenilo se je, da sedaj ostane še le prav stalno tukaj. Izprevidelo se je pa ob jednem, da sedaj ne zadostuje več prejšnje število državne policije, temveč da se mora pomnožiti in sicer za celih 12 mož. Radovedni smo, bodo-li ti kos svoji nalogi ter naredi li zopet prejšnji mir in red v mestu. „Pravi“ Goričani so vedno trdili, da mir kalijo le Slovenci in ko bi teh ne bilo, bi vladalo popolno soglasje mej meščani. Sedaj pa se mora policija pomnožiti, — zaradi Slovencev ali kali?

Z bliskovo hitrostjo razširila se je včeraj vest po mestu, da se je prikazala kolera v tukajšnji blaznici usmiljenih bratov. Seveda ni še dognano, je li to le cholera nostras ali prava azijska kuga, a izvestno je, da imamo to pošast v mestu. Čudno, vse poletje nismo imeli tukaj nobenega slučaja, da si je zveza z bližnjim Trstom prav ozka in promet živahen. Sedaj pa, ko je drugod kolera povsem pnehala, pokaže se v naši bolnici. Javna tajnost je, da je število bolnikov v bolnici usmiljenih bratov večje, nego bi bilo prostorom primerno, posebno je pa število blaznih nečuvno veliko. To je bilo našemu deželnemu odboru že dalje časa znano, a še le pred par meseci se je podvizal, da bi na vrat na nos poiskal novih prostorov, v katere bi pospravil nekoliko bolnikov. Na svetu so pa ljudje, ki se radi šaljijo tudi v resnih časih, in ti pravijo, da se je hotela kolera usmiliti blaznih, ki so v blaznici natlačeni kakor sardele, ter prihraniti nekoliko troškov deželi, katera ni bogata. Mogoče pa tudi, da se sedaj ohrabri deželni zbor, ter preseče štrno Goriške bolnice, ki je zelo zamotana. Čas bi bil, da bi dežela smela nadzorovati zavod, za kateri daje na leto tisočake. P. S. Govori se, da je že pet blaznih za kolero zbolelo, troje pa umrlo.

Od Adrije 2. decembra. [Izv. dop.] Vzhodnja Istra je bila hrvatska in se je tako tudi kazala od začetka konstitucijske dobe do sedaj in da bode tudi ostala vedno hrvatska, zato nam je porok preporod, v katerem se nahaja sedaj; vedno bolj se zaveda svojega prava, katero ima, in to pravo tudi skrbno čuva.

Da je vzhodnja Istra — Liburnijo jo najraje imenujejo istrski neodrešenci — izgubljena za Italijo neodrešeno, to vedo dobro istrski lahoni sami, kar kažejo tudi v dejanji, ker se za časa volitev še kandidatov postavljati ne upajo. Trdijo so in trdijo še vedno italijanaši, da je tudi srednja in zahodnja Istra italijanska in nazadnje res sami sebe s tem slepe in varajo, da jo imajo tudi v resnici za tako in če bi jim hotel kdo nasprotno dokazovati, smejali bi se mu in mu kazali na svoje občine in njih poslovanje, ter v čigavih rokah da so te občine.

➤ Dalje v prilogi. ➤

Počasi pa se je jelo tudi tukaj malo po malem obračati na drugo stran; prej po njih besedah italijanska, — a v resnici hrvatska srednja in zahodnja Istra začela se je buditi iz pogubonosnega spanja in sedaj že spregleduje, da spat več ne sme, da se mora tudi ona izbuditi, da mora stopiti sama na svoje noge, otresti jarem krute sužnosti, kateri jo je tlačil do sedaj.

Zato se tudi pri vsakih volitvah, katere se gode tu in tam po Istri, prikaže na površje stranka, o kateri se je pred desetimi leti komaj čulo, pred dvajsetimi pa prav nič ne, in človek ne poznajoč razmer in odnošajev, bi bil gotovo mislil, da je tu kaj vse italijansko, prava deviška zemlja za seme sejano iz blažene neodrešene. Pa prihajati so jeli drugi časi; istrski Hrvat je sprevidel, da je v svojej hiši lahko sam gospodar, da mu ni treba družega, da ne potrebuje nikakega pokrovitelja, nobenega varuha, da je lahko sam gospod svojega posestva in svojega imetja; zato je začel otresati s sebe moro, koja ga je dolgo, dolgo let tlačila, pa ne potlačila, začel se je zavedati svojih odločenih pravic in se teh tudi posluževati, kar vidimo pri volitvah, posebno občinskih. — Kdo se je pred dvajsetimi leti zmenil za občinske volitve v Istri, hrvatski kmet najmanj.

Italijanska gospoda je naredila vse mej seboj, kar tako pod roko, za „ščava“ se ni brigala drugokrat, kakor če je bilo treba plačati. Zato so znali pa dobro skrbeti gospodje „šiori“ italijansko-istrski. Da so se mogli „šiori“ voziti, obiskovat drug družega, so napravili lepe ceste od jednega mesta do družega, ali za hrvatskega kmeta je bilo vse drugače, zanj je bila dobra vsaka steza, če je bilo tudi tako slaba, da bi se bila celo koza bala hoditi po njej. — Po mestih so si zidali gospodje vodnjake, hrvatski kmet pa je po leti z živino ali blagom vred moral piti iz kake umazane, rujave, blatnene kaluže, in dobro, če je še tako imel — da je ni bilo treba voziti ure in ure daleč — to je bila še za njega sreča. — Če bi bila letos zašla kolera v srednjo, doljno in zapadno Istro, bilo bi grozno. Ljudje v taki vročini, pa biti brez vode, ali pa piti grdo kalno lužo!

(Dalje prih.)

Iz Ribnice 2. decembra [Izv. dop.] Pri tukajšnji sodnji se vrše že dalje časa obravnave, za sedanj čas prav čudne a vendar zanimive. Obdolžene so neke ženske, da so coprnice, da so večkrat že škodovala ljudem in živalim, potem, da je jedna od teh edenkrat nekega fanta daleč po grmovji vlačila, nazadnje ga pa na plot obesila, da je komaj se rešil. Dalje, da so zacoprle, da je pri neki hiši več goveje živine poginilo in slednjič, da je jedna od teh čisto naga plesala v Gotenici, ter tudi več ženskih tlačila. Obe dotični ženski sta tožbo uložili proti nekaterim, ter je bilo že do 20 prič zaslišanih ali vsaka priča se izgovarja, da je od druge slišala. Kakor se čuje so sedaj zopet drugi naznanjeni, od katerih se trdi, da so pripravljene priseči, da so res jedno dobili, da jo je tlačila, tudi omenjeni fant trdi, da ga je gotovo po grmovji vlačila in slednjič ga na plot obesila. Radovedni smo vsi tukaj, kako se bo pravda o coprnici izšla, ter bom tudi izid pravde priobčil.

Domače stvari.

— (Konfiskacija) zadela je našo sobotno številko zaradi dopisa „Iz Rusije“, ki nam ga je bil poslal G. Krutorigov. Ker nam je bila ta zaplenba jako neugodna, prosili smo dovoljenja za drugo izdanje. Dovoljenje došlo nam je včeraj dopoldne, a z ozirom na nedeljski mir bilo je prekasno. — Današnja številka obseza 8 strani.

— (Notranjska volitev) je močno razburila duhove in ta razburjenost pojavlja se v raznih nam dohajajočih dopisih. Gospodje dopisniki naj nam ne štejejo v zlo, da preostrih, zlasti pa osebnih dopisov ne priobčujemo, ker mislimo, da tako stvari sami koristimo. V tej zadevi nečemo posnemati dopisnika Slovenčevega, ki v svojih sredstvih ni baš izbirljen. Tako je zadnjič pisal o deželnem poslanci g. H. Kavčiči, da je g. Globočniku obljubil glasovati zanj. Kakor poizvemo iz najboljšega vira, je ta trditev prosta laž, ker Kavčič take obljube nikoli storil ni. In ko bi jo bil storil, bi po našem mnenju vendar ne bil vezan, ker g. Globočnik ne kandiduje, niti je od kluba narodnih poslancev kandidatom proglašen. „Slovenčev“ dopisnik je na podlagi te laži, g. H. Kavčiču očital „vihravost in neznačajnost.“ Kakor čujemo, bode g. Kavčič zaradi tega

tožil uredništvo „Slovenca“ zaradi razžaljenja časti, ker več volilcev zahteva, da to stori. Mož, katerega vsi poznamo kot značajnega, vedno zanesljivega in odločnega narodnjaka, vendar ne more takega nesomnolnega in razžaljivega očitanja mirno utakniti v žep.

— (Klub narodnih poslancev) zbere se v sredo 8. decembra ob 6. uri zvečer v „Matični“ hiši, da se konstituira in posvetuje o dnevnem redu prve seje deželnega zbora.

— (Dnevni red javni seji Ljubljanskega mestnega odbora) v torek 7. dan decembra 1886. leta ob 6. uri zvečer v mestni dvorani. — I. Naznanila prvosedstva. — II. Policijskega odseka poročilo a) o ukazu vis. c. kr. deželnega predsedstva kranjskega ddt.: 20. m. m. št. 3928 glede zdravstvenih naprav v Ljubljani; b) o mestnega magistrata nasvetu, da je prepovedati zakonite živinske sejme in to prepoved vsprejeti v tržni red živinskim sejmom v Ljubljani; c) o novem fijakarskem redu in tarifi za Ljubljansko mesto. Tajna seja.

— (Imenovanje.) Župnijski oskrbnik v Bukovci g. Lazar Azucki imenovan je pravoslavnim dušnim pastirjem v moški kaznilnici v Kopru.

— (Umrli) je preteklo soboto v Ljubljanskem frančiškanskem samostanu brat Tobija Vernik, 86 let star. Rojen je bil pokojnik na Gameljnih, ustopil je v samostan 1827. leta, slovesno obljubo storil pa 4. maja 1828. bival torej blizu 60 let v samostanu. Leta 1878. praznoval je s tedanjim očetom Benvenutom 50 letnico svojega samostanskega življenja. Do zadnjih dni zdrav, bil je brat Tobija najstariji frančiški provincije sv. Križa, ki obseza Kranjsko, Primorsko in Hrvatsko.

— (Zabavni večer) pisateljskega društva poslednjo soboto bil je jako živahen. Zbralo se je blizu 40 gospodov, katerim je predsedoval g. prof. Levec. Čital in pripovedoval je g. prof. Raič o slavnem eposu: Smrt Čengić Age. Oglašali so se potem prostovoljni in prisiljeni govorniki izborna petje čveterospava pod vodstvom g. prof. Gerbiča pa je razveseljevalo družbo, da je gotovo vsak sklenil, ne zamuditi prihodnjega zabavnega večera, za katerega ni samo obljubljeno berilo, ampak tudi razni govori in nasveti.

— (Včerajšnji „Miklavžev večer“) napolnil je čitalniško dvorano do zadnjega prostora. Za odraslo občinstvo bili sta najlepši točki Abtova „Lahko noč“ in Zajčeva „Domovina“, kateri je g. Meden z navadno virtuoznostjo pel. Za mladino pa je bil najmiklavževji nastop Miklavža s sijajnim spremstvom. Miklavž bil je v resnici dostojen, častljiv, njegov domoljubni nagovor vsega priznanja vreden. Za otroke bil je nastop Miklavža z angelji, dr. Fausta, Mefista, Lucifera, Belcebuba in drugih rogatih pošastij nepozaben prizor. Izmej ostalih točk omeniti nam je govora staroste Valentinča, izbornega sviranja vojaške godbe in čveterospava Trtnik, Krsnik, Pajsar in Petrič. „Sokolu“ zahvaljujemo se, da nam leto za leto prireja to veselico, ki je v veliko veselje nadobudni mladini, a tudi odraslim v prijetno zabavo. — Včerajšnji Miklavžev večer bil je zanimiv tudi v tem, da so bili prisotni: Gospa Gerbičeva, prof. Gerbič, Josip Noll in I. Meden, torej 4 izvrstne pevske moči, vsi „naše gore listi“.

— (Celjski mestni zastop) sklenil je v petek izreči Schmerlingu za njegovo odločnost v vprašanji glede nemškega jezika popolno priznanje in zahvalo. Celjskim gospodom je res treba potzati se za nemščino, saj so že večkrat pokazali, da nemški ne znajo.

— („Tagespost“) ima v svoji sobotnej številki v listnici uredništva nastopno notico: „Herrn Fr. G. Wir sind ganz Ihrer Meinung, nur glauben wir, dass es Sache des Wirthes ist, das slavische Lindenblatt aus dem grünen Eichenkranze zu beseitigen.“ V teh besedah se lahko z obema rokama otiplje, da hujska „Tagespost“ proti slovenskemu časopisu, kateri bi se moral po njenem mnenju nekje odpraviti. Dobro. Z isto opravičenostjo utegnemo mi začetni agitacijo proti nemškemu listom in baš „Tagespost“ bode huje to občutila, nego kateri koli slovenski list, saj je baš „Tagespost“ list, ki ne ugaja niti njenim lastnim pristašem, ki tako strastno in krivično piše proti Slovincem, da bi je pošten narodnjak ne smel naročati in sploh niti čitati.

— (Celjski porotniki.) Kot zaupni možje v komisijo za sestavo porotniških imenikov za leto

1887 poklicani so bili, kakor se nam poroča iz Celja, g. dr. Janko Srnec iz Maribora, g. dr. Tomšchegg iz Slov. Gradca in gosp. Ferd. Kada iz Ormoža, ter so se danes (v petek) imeniki sestavili.

— (Za okrajne zastope) na Dolenjem Štajerskem so potrjeni: G. Stiger v Celji, načelnikom, Fr. Zangger njega namestnikom. Za okrajni zastop na Vrnskem g. Josip Musi, načelnikom, g. Jakob Bohinec, dekan v Braslovčah, namestnikom. Za okrajni zastop v Šmarji pri Jelšah g. J. Anderluh, načelnikom, g. Fr. Skaza, namestnikom. Za okrajni zastop v Gornjemgradu g. Anton Goričar, poštar v Mozirji, načelnikom, g. Josip Lipold, posestnik v Mozirji, namestnikom.

— (Sneg) je v soboto in prejšnjo noč na debelo zapadel. Na Notranjskem morajo biti tudi hudi zameti, kajti sobotni dopoldanski brzovlak imel je jedno uro zamude.

— (Nogo zlomil) si je g. Lopan, nadučitelj na slovenski šoli Celjske okolice. Šel je v četrtek zvečer po ulici, kar mu spodleti ter pade tako nesrečno, da si je nogo nad gležnom zlomil.

— (Iz Trzine) se nam piše: O Trzinskih tatovih je že tako malo več govorjenja, kot je prav, naj torej še jaz dodam nekaj popravkov. V Trzini neso našli žandarmi ničesar, o čemer bi se moglo reči, da je iz Perdanove prodajalnice. Dva Mačka sta v Trzinu, a oba sedita doma za pečjo, ker nobenega ne primejo. Konj in voz sta bila Čebuljeva; Maček jih nič nema. Prijeti Prelovšek je Trzinec, ne Mengšan. Sploh je pa mej Trzinci tudi nekaj takih, ki izpolnujejo vse božje zapovedi, ne-le s dmo.

— (Za IV. letno zasedanje porotnih razprav v Rudolfovem), ki se prične z 9. decembrom t. l. izžrebani so naslednji I. glavni porotniki: Skočir Fran, posestnik iz Krtine; Kozina Fortunat, posestnik iz Sušja; Vogt Rudolf, trgovec iz Kočevja; Šircelj Fran, posestnik iz Pijavce; Tekavčič Anton, posestnik in gostilničar iz Dvora; Bukovec Anton posestnik iz Skovc; Zaidnicer Fran gostilničar in trgovec iz Podzemelj; Planinec Janez, posestnik iz Boštanja; Colarič Martin, posestnik iz Slinovec; Lovšin Janez, posestnik in žagar iz Sodrasičice; Pečarič Martin, posestnik iz Drašice; Kulovic August, zdravnik iz Toplic; Malnerič Martin, trgovec iz Črnomlja; Nemanič Martin, posestnik in mlinar iz Zelebej; Filak Matija, posestnik iz Gradaca; Zaplatar Fran, posestnik od St. Helene; Trampuš Fran, posestnik iz Metlike; Hočevar Matija, posestnik iz Skrjanče; Gasperšič Fran, posestnik iz Medvedjeka; Eppich Jožef, gostilničar iz Moschwalda; Zagorjan Anton, posestnik iz Zagorice; Košak Jožef, posestnik iz Dol. Kronovega; Malič Peter, posestnik iz Vinice; Strajner Fran, posestnik iz Vel. Loke; Bižal Peter, posestnik iz Predtrga; Planinšek Janez, posestnik iz Zgor. Trebnjega; Logar Friderik, posestnik in trgovec iz Ribnice; Šašel Janez, posestnik in pek iz Mokronoga; Lukan Matija, posestnik iz Brezja; Fortuna Janez; posestnik iz Sela; Uhan Anton, posestnik iz Rodne; Krašovec Anton, posestnik iz Št. Vida; Šus Matija, posestnik iz Mihelje vasi; Engelsberger Rupert, trgovec s Krškega; Košak Jakob, posestnik iz Družinske vasi; Baštar Anton, gozdarski kontrolor iz Kočevja. — II. Nadomestni porotniki; Mehora Emanuel, gostilničar, Kosiček Fran, posestnik, Dr. Poznik Albin, c. kr. notar, Sirauss Ljudevit, trgovec, Pintar Janez, posestnik, Florijan Skaberne, gostilničar, Duler Karol, posestnik iz Rudolfovega; Plantan Fran, posestnik iz Kandije; Hude Jožef, posestnik iz Mirne peči.

— (V kranjsko hranilnico) uložilo je v preteklem meseci 1905 strank 490.704 gld., izplačalo se je 1720 strankam 513.553 gld. 2 kr.

— (Medveda), 137 kg. teškega, ustrelil je na Kočevskem dne 27. novembra g. Henrik Hofholzer.

— (Razpisana) je služba 2. učitelja na dvorazrednici v Črnomvrhu. Plača 400 gld. in stanovanje. Prošnje do 15. t. m. na okrajni šolski svet v Logatci.

Telegrami „Slovenskemu Narodu“:

Postojina 6. decembra. Dr. Ferjančič izvoljen državnim poslancem z 79 glasovi proti Globočniku, ki je dobil 71 glasov.

Logatec 6. decembra. Dr. Ferjančič 45 glasov, Globočnik 12.

Postojina 6. decembra. Tukaj dobil Globočnik 59, dr. Ferjančič 34 glasov. (Vseh

glasov v Postojnskem okraji je 98, torej izostalo samo 5 volilcev. Ured.

Pariz 6. decembra. Načelnštva vseh republikanskih skupin sešla so se danes na vkupno posvetovanje. V ožigled parlamentske zmešnjavi začno dogovori o sestavi kabineta stoprav koncem tedna.

Berolin 6. decembra. Pri slavnostni predstavi povodom stoletnice kraljevega gledališča bili prisotni cesar in cesarica in vsi člani kraljeve obitelji. Občinstvo pelo narodno himno ter končalo s trikratnim „hoch!“ na cesarja.

Cork 6. decembra. Pri včerajšnjem cestnem meetingu, na katerem je O' Brien govoril, je občinstvo policijske uradnike kamnjalo. Slednji so z bajoneti ranili 23 oseb. Stoprav proti polnoči bile se ulice izpraznjene. Policajev tudi mnogo ranjenih.

Sofija 5. decembra. Deputacija sebranja pojde z Dunaja v Berolin, od tam pa v Rim in Carigrad. Potovanje v Peterburg odpade, ker ni upanja, da bi se deputacija vsprejela.

Beligrad 5. decembra. Stavbeni minister, Topalović, odpotoval v Atene, da pri slavnostih zastopa kralja in izroči kraljeviču insignije reda belega orla.

London 5. decembra. „Observer“ piše, da je angleška vlada Francoskej izjavila, da sedaj ne more razpravljati, kdaj bode ostavila Egipet. Odklanjanje pa mora vsak predlog za neutralizovanja Sueškega kanala, ko bi ta predlog kakor koli utegnil motiti zvezo mej Anglijo in Indijo.

Pariz 4. decembra. General Pittie glavni tajnik predsedstva umrl. „Journal des Debats“ ne veruje, da bi ministerstvo umaknilo svojo ostavko.

Dunaj 3. decembra. V Mikulovem (Mikolsburg) ujeli so Josipa Paneca, ki je v Hernalsu Jozefo Mildner umoril. Denarja je imel samo še 4 gld. 51 kr. Morilec zločina ne taji.

Pariz 3. decembra. (Zbornica.) Colfavou z levice in Duval z desnice zahtevata, da se mesta podprefektov odpravijo. Freycinet in Sarrieu poudarjata potrebo podprefektov. Po nekaterih krajih bi se število podprefektov pač lahko znižalo in ministerstvo bode v tej zadevi samo stavilo predlog. Zbornica je navzlic tej izjavi z 262 proti 249 glasom vsprejela predlog da se podprefekti odpravijo. Freycinet prosil zbornico, da se posvetovanje o budgetu pretrga, ker se mora vlada posvetovati. Seja je po tem prenehala. Po seji bil ministerski svet. Zvečer ob 5^{1/2}, uri šli so ministri k predsedniku Grevy-ju in mu izročili svojo ostavko.

Berolin 3. decembra. V članku o razvoji francoske vojske dokazuje „Norddeutsche Allgemeine“, da je francoska železniška sistema tako razvita, da je možno po vsakej izmej 7 prog v treh dneh po jeden voj, vseh 18 vojev pa v 8 do 9 dneh na mejo spraviti.

Razne vesti.

* (Imoviti piskrovezci.) Slovaške „Narodni Noviny“ pišejo: Pred nekoliko meseci bilo je več dijakov na gimnaziji v Levoti izključenih, ker so, kakor je zatožba trdila, imeli z rusko vlado neposredne zveze in ker so pevali slovaške pesni. Za izključene gimnazijce začelo se je takoj nabirati, da bi mogli na drugih gimnazijah nadaljevati svoje študije. Na tem naboru udeležili so se tudi v Peterburgu bivajoči piskrovezci in doposlali nad 100 rubljev.

* (Dobro plačana zvestoba.) Iz Dublina se piše o darilu za zvesto službovanje, kakeršnega menda še ni bilo. Tamošnji pivovar Edvard Cecil Guinness prodal je pred kratkim svoje podjetje neki delniški družbi za 6 milijonov funtov sterlingov. Povodom te prodaje pa je izročil M. Parserju, ki je 40 let pri njem služil in vodil pivovarno, v znamenje svojega spoštovanja in zaupanja ček za 217.000 funtov sterlingov, to je nad 2 milijona goldinarjev.

Narodno-gospodarske stvari.

Trgovinska in obrtna zbornica.

(Dalje.)

V. Gosp. zbornični svetnik Oroslov Doleneč poroča o prošnji občine Brusnice za preložitve semnja z dne 3. maja in 14. septembra na soboto pred 3. majem in na soboto pred 14. septembrom. Utemeljuje se ta prošnja s tem, da sta zadnja semnja večidel v ponedeljek. Ker pa je vsak prvi ponedeljek v meseci v Novem mestu semenj in vsak ponedeljek tržni dan, zgodi se, da je semenj v Brusnicah

kadar pade na ponedeljek, zaló pičlo obiskan. Ker opravilene občine ne ugovarjajo tej preložitvi in jo c. kr. okrajno glavarstvo podpira in tudi z narodno-gospodarskega stališča ni uzrokov proti preložitvi, meni odsek, naj se prošnja podpira, zatorej stavi predlog:

Slavna zbornica naj izvoli to prošno podpirati. Predlog se vsprejme.

VI. G. zbornični svetnik Ivan Baumgartner poroča o dopisu podružnice avstrijsko-ogerske banke v Ljubljani z naznanilom, da po pravilih po preteku poslovanja kot pregledovalci konec leta izstopijo gospodje: Franc Kollmann, Josip Krisper, Josip Luckmann, Ferdinand Souvan in Vaso Petričič; razen teh izpraznjenih mest dopolniti bode treba mesto umrlega g. pregledovalca Vincencija Seuniga.

Omenjena podružnica prosi torej zbornico, naj bi predlagala za izpraznjena mesta pregledovalce. Poročevalec predlaga v imenu odseka oziraje se na dotična določila bankinih pravil naslednje gospode kot pregledovalce: Franca Kollmanna, Josipa Krisperja, Josipa Luckmanna, Ferdinanda Souvana, Vaso Petričiča, Ivana Perdana, Alfreda Ledeniga in F. M. Regorscheka. Temu predlogu zbornica jednoglasno pritrdi.

VII. Gosp. zbornični svetnik Vaso Petričič poroča, da se je Opavska trgovinska in obrtna zbornica obrnila do zbornice s prošnjo, naj bi sklenila resolucijo, v kateri bi se ugovarjalo proti težnjam Praške trgovinske in obrtne zbornice po federalistični uravnavi avstrijsko-ogerske banke.

Praška trgovinska in obrtna zbornica je namreč povodom posvetovanja o obnovitvi privilegija avstrijsko-ogerske banke izrekla zahtevo, naj bi se v Pragi ustanovila glavna podružnica avstrijsko-ogerske banke, katera bi imela blizu enak delokrog, kakor ravnateljstvo na Dunaji in v Budapešti ter da naj bi se prepustilo 50 milijonov goldinarjev na razpolaganje češkimi podružnicam.

Opavska trgovinska in obrtna zbornica hoče v teh težnjah, če se uresničijo, videti nevarnost, da se naš prvi denarni zavod v temelji omaje, da se njegovo koristno delovanje zadrži in se zanese v njegov delokrog narodnostni prepir.

Odsek meni, da se to teženje Praški trgovinski in obrtni zbornici ne more v zlo šteti, gotovo pa bi jej bili tamošnji udeleženci hvaležni, če doseže nameravan smoter. Odsek meni, da zbornica ni poklicana delovanje Praške zbornice v to mer ovirati; sicer pa tudi zbornica ne more videti v izpolnitvi te prošnje iste nevarnosti, o kateri vé povedati častita Opavska zbornica, kajti tudi potem bi se še ravno tako lahko ohranilo skupno ravnateljstvo, kakor do sedaj. Odsek torej predlaga:

Slavna zbornica naj o dopisu Opavske trgovinske in obrtne zbornice preide na dnevni red.

Predlog se vsprejme.

(Dalje prih.)

Poslano.

„Prav mnogim Kobaridcem“ v poslednji „Soči“ in „Edinosti“.

Gledé na Vaše, do poslednje besede lažljivo, prav hudobno „pripisano“ odgovarjamo Vam danes — poslednjikrat.

Vaša, že po celej Goriškej razsluta predrznost in hudobija sega že takó daleč, da bi nas hoteli osramotiti tudi pred zunanjim svetom, potem ko nas tu doma že celih 15 mesecev, ker Vam je spodletel hudoben namen. Predrznete se celó slepiti čitajoče občinstvo, kakor da bi mi ne mogli zavriniti Vaših hudobnih napadov s temeljitimi razlogi, — ko je vendar prejel slavni Vaš zagovornik le od jednega izmej nas takó obširno „poslano“, da ga niti objaviti ni hotel. (To pač osvitljuje slepo strast in plemenito resnicoljubje najnovejšega zaščitnika kobaridskih škandalov. Prijeli bi ga lahko drugim potom, — a ni nas volja, da se pečamo s takó pravico-ljubnim slovenskim velikanom.) Gledé na Vaše izjave pač ne moremo drugače reči, kakor da ste hudobni in lažnivi ljudje, da so Vaše izjave od prve do zadnje besede gola, slišite: gola in hudobna laž! Kako neki naj popišemo vse tiste škan-dale, poulične izgrede, katere ste prirejali dan na dan v teku celih dolgih 14. mesecev?! Kako neki naj popišemo, kako surovo ste nas insultovali in iz-zivali v cerkvi in zunaj nje, o poldan in ob vseh, tudi najpозnejših ponočnih urah, — saj celo preteklo noč niste privoščili počitka poštemim ljudem izzivaje jih z najsramotojšimi insulti?! Kako neki naj povemo, kako ste šuntali ljudstvo proti nam celó po vaseh izmišljevalje najraznovrstnejše sramotilne govorce?! Ali naj morda naslikamo, kako silno ste zlorabili šolsko mladino, katero ste vedno in vedno ščuvali proti svojim učiteljem ter jej dajali pogum, naj Vam pripomore pri Vaših ostudnih dejanjih?! Ali naj morda povemo, kakó ste tej mladini nabijali na ulične vogle cele plake, s katerimi ste šolsko mladino pozivljali za Vaše namene, češ: otroci, le dajte, ne bojte se, — takó in tako storite! Kje na svetu se še vrše de-janja, ki bi bila Vašim le z daleka slična?! Vi ste krivi, da je naša mladina na poslednji stopnji moralne propasti, da bodo posledice Vašega greha ču-tili še pozni rodovi! Če bi pa hoteli le količkaj na slikati ta Vaša dejanja ter tudi povedati, kakó ste podkupovali in zalivali razne pijance, barabe in druge ljudi, ki so pripravni za „vse slučaj“, da so „našnopšani“ lože razgrajali; če bi hoteli povedati,

kako so nekateri slavni in „konservativni“ Kobaridci, kakor gladni volkovi tulili (— v polnem pomenu te besede) okoli po Kobaridu, — in to v najpозnejših ponočnih urah, — in če bi hoteli slednič podati zadržaj tistih anonimnih, ostudnih in surovog-žugajočih dopisnic, katere ste pisali jednemu gosp. vikarju in dvema učiteljema, — takó bi imel „Slovenski Narod“ cel teden z nami posla. Ker se pa že studi vsakemu, ki mora o tem brati in nas je same sram, da moramo odgovarjati takej surovej, poulični svojati, — ker se v resnici studijo Vaša dejanja že vsakemu zavednemu in nezavednemu Kobaridcu, a osobito za tó, ker nas ni volja, da bi nam Vi razbijali „čebule“ (!) ter prodajali naše kože, kar ste nam v svojej surovosti kaj radi obetali, — zató ne moremo, nočemo in tudi ne smemo na dalje o tem govoriti. Saj smo morali že radi malenkostnih izjav požirati do-velj grenkih posledic Vaše hudobne predrznosti. Če pa še ne bode miru, takó bomo prisiljeni podvzeti tudi tá korak, a imenovali bomo tudi polna imena dotičnih slavnih Kobaridcev, pouličnih razsajalcev, ponočnjakov, šnopšarjev, — katere je „Edinost“ takó milostno vzela pod svoja krila. Čestitamo! — Celih dolgih 14 mesecev smo potrpežljivo prenašali hudobijo ljudi, pomilovali smo take ljudi, ka-teri se toliko spozabijo, da že več ne vedo, kaj de-lajo, potrpežljivo smo prenašali, da-si bi „morali“ večkrat že poklicati na pomoč kazenski zakonik. Mi pa tega nismo storili, ker vedeli smo, da vo-ditelj „tiste“ slavne stranke celó svojej materi ni nikoli „odpustil“ razžaljenja (!!) ter pustil, da je v živinskem hlevu, od vsega svetá zapuščena umrla, — a bi mi upali odpusčenja (!) od kake stranke, ki ima takó „vitežkega“ voditelja!?

Tem ljudem se je pa zazdel domači svoj de-lokrog že preskromen, — začeli so po časnikarskem potu bolj na „debelo“, v kar jim je posebno služila slepa strast nekega urednika, ki na dolgo in široko odpira svoje predale vsakemu, če le odriha po učiteljih, osobito po „Liveškem“ (— In „Edinost“ nas uči celó slovnice, ko sama ne pozna niti gibljivega „e“. —) učitelji. Vsekako pa obžalujemo nekega že na pol „svetnika“, ki jim je ponudil svojo „je-zikovno“ učenost (— Sami pa naj se uče podpisavati svoja imena in naj ne slepe svetá: da se je pisala vsa ona hudobija v Kobaridu —), še bolj pa nekega „poljskega juda“, ki odpira svoje blagaj-nice, — a še najbolj se mora obžalovati, da se hoče v slovenskem listu pokazati takó umazano pe-rilo v najlepši luči, a krivdo zvrčati na hrbet ne-dolžnim ljudem.

Kaj pa zamore učiteljstvo v zvezi z napred-nimi Kobaridci, to je pokazalo že trikrat takó sijajno, da pač ni treba o tem govoriti. Pokazalo se je, kaj vse zamore teorija, a kaj le sladki spomi na pretekla časa, ko so tekli „litroni“ — na učiteljske žulje! Če pa so vsi dosedajni inteligentni sodelovalci odrekli vsakeršno narodno lokalno de-lovanje, — takó je kriva tista poulična svojati, ki že 14 mesecev ne da miru, — a se slednič v javnosti šele tako šopiri.

Da pa bode videl ves svet, kako potrpežljivi smo bili v teku neznošnih 14 mesecev in kakó neznošno stanje ima učiteljstvo v Kobaridu, takó raz-pisujemo tem potom 100 gld., reci:

sto goldinarjev av. velj.

tistemu izmej tistih slavnih kričačev, ki se čutijo javno tako globoko razžaljene, če nam dokažejo: kedaj, kje in kakó bi jih bili le z jedno samo besedo razžalili!! Dajte, javite se! Če pa tega ne storite, tako Vas tem potom imenujemo v zadnje: 1. da ste ljudje brez vsake moralne za-vesti, 2. da Vam je zmrznila vest in poštenje, 3. da ste hudobni, podli obrekovalci in 4. lažniki naj-hujše baže. — In s takimi ljudmi nočemo nobene zveze!

Da bi nam pa „Edinost“ zopet ne očitala „špelunke“ (— naj se sama potruži „iz nje“ —) tako javljamo: da pač ni izrazov, ki bi le deloma pojasnili naš položaj in hudobijo ljudij. Kedor ne veruje, naj se obrne do naših „mož“. In s tem: basta!

V Kobaridu, dné 21. novembra. 1886.

Znana petorica.

Za družbo sv. Cirila in Metoda.

Nadalje so poslali doneske:

Postojnska podružnica	1. don.	150 gld.	— kr.
Senožeška	2. „	23 „	85 „
Premška	„	60 „	— „
Kranjska	2. don.	18 „	38 „
Idrijska	„	95 „	— „
Postojnska	2. don.	100 „	— „
Akadem.	v Gradci.	62 „	— „
Zatiška	„	188 „	25 „
Trije letniki v Velikovci	„	3 „	— „
Izven akadem. Graška podružnica	2. don.	6 „	— „
Pivška podružnica v Šenpetru	„	150 „	— „
Sevniška podružnica	„	112 „	30 „
Kupčija z jabolki (neimenovanega izvedenca honorar pri komisiji na drž. kolodvoru 21. nov. 1886)	„	4 „	— „

V Ljubljani, dné 1. decembra 1886.

Dr. Jos. Vošnjak,
blagajnik.

Zahvala.

Vsem p. t. gospodom volilnim možem, ki so dne 29. novembra pri volitvi deželnega poslanca namesto umrlega g. Ad. Obreze za me glasovali, dasiravno tega nesem niti želel niti prosil, se za to ne pričakovan in na tako sijalen način izkazano čast in zaupanje prav iskreno zahvaljujem, zagotavljač, da tudi kot neposlanec bodem vsikdar in po vseh mojih delah na to, kar mi bo velela gorka ljubezen do mojega naroda v občini in posebej do mile mi No-tranjske.

V Sv. Petru, dne 1. decembra 1886.

(904) **Fran Križaj.**

Trpotčev izvleček



z apno-železom zanesljiv, upliven in 20 let prekušen proti sušici, plućnici, kataru, kašlju in pomanjkanju krvi. — Cena gld. 1.10. — **Franciskusova lekarna na Dunaji, V. Hundstürmerstrasse št. 113, lekarna U. pl. Trnkoczy v Ljubljani in v največ lekarnah.** (855—1)

Poslano.

Neustein-ove posladkorjene kri čisteče pile svete Elizabete, (817—8)

skušeno in od znamenitih zdravnikov priporočano sredstvo proti zabasanju. — 1 škatljica à 15 pil 15 kr., 1 zavoj = 120 pil 1 gld. a. v. — **Pred ponarejanjem se jako svari.** — Pristine so samo, če ima vsaka škatljica ružičasto tiskano našo protokolovalno varstveno znamko „Sveti Leopold“ in našo firmo lekarna „pri sv. Leopoldu“, Dunaj, mesto, Eeke der Spiegel- und Plankengasse. — Dobivajo se v lekarni G. Piccoli.

Poslano.

Za mašenje otlah zob

ni boljšega in uplivernejšega sredstva, kakor **zobna plomba**

c. kr. dvornega zdravnik za zobe dr. J. G. POPP-a, na Dunaji, mesto, Bognergasse št. 2, (158—5)

katero vsakdo sam prav lahko in brez bolečin dene v otlah zob, ki se potem trdno sprime z ostanki zoba in dlesnom ter varuje zob proti daljšemu razrušenju. **Cena 1 gld.** Dobiva se v Ljubljani pri lekarni J. Swoboda, V. Mayr. U. pl. Trnkoczy, E. Birschitz, G. Piccoli; dalje pri trgovcih C. Karinger, Vaso Petrič, Ed. Mahr, P. Lassnik, bratje Krisper.

Listnična upravnitva. Gosp. dr. F. F. v Brežicah. Z danes poslanimi 12 gld. imate plačano naročnino do dne 9. maja 1887.

Loterijske srečke 4. decembra.

V Trstu: 49, 19, 44, 13, 70.
V Linci: 89, 69, 12, 2, 86.

Tujci:

3. decembra.

Pri **Stonau:** Fessel z Dunaja. — Gebhart iz Brna. — Pitschman z Dunaja. — Ruskovič iz Gradca. — Aglar, Sittig z Dunaja. — Vidic iz Ljubljane.
Pri **Malič:** Deutscher, Dahler, Wohl z Dunaja. — Dr. Rikli iz Trsta.

Umrli so v Ljubljani:

29. novembra: Reza Sličar, trgovčeva hči, 9 let, Dunajska cesta št. 13, za edemom v možganih. — Urša Zadnikar, kajzarca, 45 let, Črna vas št. 11, za srčno hibo. — Marija Rihteršič, pekova žena, 22 let, Stari trg št. 12, za jetiko. — Marija Hiršfeldler, kuharica, 81 let, Selenburgove ulice št. 1, za plućnico.

1. decembra: Milan Potočnik, konduktarjev sin, 13 dni, Krakovske ulice št. 25, za čeljustnim krčem. — Josip Novak, strojevodje sin, 3 leta, Marije Terezije cesta št. 1, za božjastjo.

2. decembra: Janez Cerar, kajzar, 39 let, je bil v cestnem jarku mrtev najden.

3. decembra: Janez Pohl, krojač, 68 let, Stari trg št. 22, za spridenjem jeter. — Brat Tobias Vernik, menih, 86 let, Marijini trg št. 5, za starostjo. — Juriji Vidak, brivec, 31 let, Pred Škofijo št. 11, za jetiko.

V deželni bolnici:

28. novembra: Marija Funda, gostija, 63 let, za mrtvoudom.

V vojaški bolnici:

30. novembra: Josip Nedved, topničar, 21 let, za Brighthovo boleznijo na obistih.

Tržne cene v Ljubljani

dné 4. decembra t. l.

	gl. kr.		gl. kr.
Pšenica, hktl.	666	Špeh povojen, kgr.	68
Bež,	471	Surovo maslo,	90
Ječmen,	406	Jajce, jedno	3
Oves,	276	Mleko, liter	9
Ajda,	374	Goveje meso, kgr.	64
Proso,	471	Telečje	54
Koruz,	504	Svinjsko	54
Krompir,	285	Koštrunovo	30
Leča,	10	Pišance	40
Grah,	9	Golob	17
Fižol,	10	Seno, 100 kilo	312
Maslo, kgr.	1	Slama,	268
Mast,	64	Drva trda, 4 metr.	640
Špeh frišen,	62	„ mehka,	410

Dunajska borza

dné 6. decembra t. l.

(Izvirno telegrafično poročilo.)

Papirna renta	84 gld.	15 kr.
Srebrna renta	83	75
Zlata renta	114	90
5% marcna renta	101	20
Akcije narodne banke	887	—
Kreditne akcije	301	—
London	126	20
Srebro	—	—
Napol.	9	97
C. kr. cekini	5	93
Nemške marke	61	82 1/2

4% državne srečke iz l. 1854	250 gld.	131 gld.	75 kr.
Državne srečke iz l. 1864	100 gld.	168	75
Ogrska zlata renta 4%	105	60	60
Ogrska papirna renta 5%	94	50	50
5% štajerske zemljiš. odvez. oblig.	105	50	50
Dunava reg. srečke 5%	100 gld.	119	—
Zemlj. obč. avstr. 4% zlati zast. listi	124	25	25
Prior. oblig. Elizabete zapad. železnice	—	—	—

Zahvala.

Za mnogobrojno udeležitev pri pogrebu mojega ljubega, nepozabljivega brata

JURIJA VIDAKA,

zlasti gospodom brivcem in za darovani mu krasni venec izreka najtoplejšo zahvalo

žalujejoči brat

(906) **Mijo Vidak.**

Poslano.

Gosp. **Gabrijelu Picoliju,** lekarničarju v Ljubljani.

Ako je dolžan človek hvaležen biti za to, kar se mu stori, mora tembolj biti za zdravje, brez katerega bi pač malo dobrega bilo. Tako hvalo sem jaz Vam dolžan, kajti bolehal sem več let na želodci, a Vaša esenca me je ozdravila.

Vi ste toliko dobrega storili za zboljšanje mojega zdravja, utrjenje mojega telesa in za mojo bodočo srečo, da Vas hočem vedno spoštovati kot največjega in prvega lekarničarja. Da Vam svojo hvaležnost izkažem, hočem se prizadevati, da kolikor je moč razširim Vašo esenco, in dokler bodem živ, hočem se spominati Vaše ljubezni in dobrote.

Z velespoštovanjem Vam na veke hvaležni

Josip Čopp.

V Klenovci 25. maja 1886. (489—11)

Piccoli-eva esenca za želodec.
G. PICCOLI, lekar v Ljubljani.

Ozdravlja kakor je razvidno iz zahvalnih pisem in zdravniških spričeval bolezni v želodcu in trebuhu, bodeenje, krč, želodečno in premenjavno mrzlico, zabasanje, hemoroide, zlatenico, migreno itd. in je najboljši pripomoček zoper gliste pri otrocih.

Pošilja izdelovatelj po pošti v škatljicah po 12 steklenic za 1 gld. 36 novc. Pri večem številu dabi se primeren odpust.

Poslano.

Najboljša pitna voda pri epidemijah.

GLAVNO SKLADIŠTE
MATTONIJEVE
GISSHÜBLER
iz najčistije lužne
KISELINE
poznate kas najbolje okrepljujuče piče,
I kas izkušna lek proti trajnom kašlju plućevine I želudca bolesti grkljana I proti mehurnim kataru,
HINKE MATTONIJA
Karlovi vari I Widn.

V našem založništvu je izšla in se dobiva po vseh knjigovodnih knjiga:

Šaljivi Slovenec.

Zbirka najboljših kratkočasnic iz vseh stanov.

Nabral

Anton Brezovnik, učitelj.

12 pol v 8°. Mehko vezana 60 kr., franko po pošti 65 kr.

Gospod pisatelj, osiroma zbiratelj, mnogo dozdaj že nematis-
menih kratkočasnic gotovo ni imel malo truda pri zbiranju teh
kratkočasnic in smešnic, predno je vse nabral, jih opitil in potem
primerno razvrstil za vsak stan posebe. Gotovo mu bode vsakdo
hvalehen za njegovo delo, saj bode čitatelj podane smešnice prečital
maršikatero uro veselo, zginita mu bode za trenutek skrb za vsak-
danjjo pižli kruh, razvedrilo se mu bode lice in telo njegovu pre-
sinjeno bode nove moči. Kar je sol jedilom, to je humor (jala)
življenju. «Humor izgubljen, življenje izgubljeno», pravi K. Bühler.

Ig. pl. Kleinmayr & Fed. Bamberg

knjigotržnica

v Ljubljani na Kongresnem trgu.

Išče se deček

za večjo prodajalnico na deželi, slovenskega jezika v govoru kakor tudi v pisavi popolnem zmožen. — Pisma naj se pošiljajo na **A. Lavrenčič-a** na Rakeku. (901—1)

Uradnika

vsprejme 1. januarja 1887

glavni zastop banke „SLAVIJE“
v Ljubljani, (Kongresni trg št. 7).

Prosilci, ki so večji pisarničnega poslovanja, posebno pa oni, katerim je znana manipulacija zavarovalnih pisarnic, imajo prednost. (878—3)

Proda ali v najem se odda

v nekem jako živahnem trgu, tik farne cerkve, na okrajni cesti

prostorna hiša,

prilagodna za vsako trgovino ali obrt, s petimi sobami, prodajalnico z vsemi pripravami, hlevom, kletjo, ledenico, dvo-riščem, gojzdom in njivami. — Kaj več pismeno ali ustmeno pri **Franu Kovač-i,** trgovci in posestniku v **Travniku** pri **Rakeku.** (882—3)

Št. 7826.

(900—1)

Razglas.

Deželni odbor s tem objavlja, da se bode po-
biranje deželne naklade po 6 gld. od vsakega hekto-
litra (oziroma 6 kr. od vsakega litra) porabljenih
žganih pijač (žganja, špirta, ruma, araka, punčnega
cveta, rozolije, likéra in vsake vrste poslaščenih
žganih pijač) v davčnih okrajih Bistrica, Velike
Lašče, Idrija, Kranjska gora, Kranj, Ljubljanska
okolica, Ljubljana mesto, Kostanjevica, Litija, Met-
tlika, Mokronog, Radovljica, Novo mesto, Žužem-
perk, Kamnik, Trebnje in Črnomelj za leto 1887.
pōtom javne dražbe pod spodaj navedenimi pogoji
v najem dalo.

Za leto 1887. je dražbena cena, ki se bode
izklicala, za navedene okraje tako-le postavljena:

Bistrica	1600 gl.	Litija	6000 gl.
Velike Lašče	1200 "	Metlika	400 "
Idrija	1600 "	Mokronog	1600 "
Kranjska gora	2800 "	Radovljica	10000 "
Kranj	14000 "	Novo mesto	1600 "
Ljubljanska		Žužemperk	600 "
okolica	14000 "	Kamnik	12000 "
Ljubljana mesto	14000 "	Trebnje	400 "
Kostanjevica	400 "	Črnomelj	400 "

Dražbena obravnava vršila se bode

dné 11. decembra l. 1886.

ob 10. uri dopoldne pri deželnem odboru kranj-
skem v Ljubljani ter se bode vsak navedenih davč-
nih okrajev v namen zakupa posebej izklicati. Pri
tem se opomni, da se bodeta davčna okraja Ljub-
ljanska okolica in mesto Ljubljana le skupno jed-
nemu zakupniku oddala.

Druge določbe, pod katerimi se dá deželna
naklada v najem, so objavljene v „Slovenskem Na-
rodu“ od dné 1. decembra 1886 št. 275.

Od deželnega odbora kranjskega,

v Ljubljani, dné 2. decembra 1886.

Originalni, pristni

TRPOTČEV

izvleček s (podfosfornokislím)

apnensko-železnim siropom,

kateri izdeluje samo lekar **Victor pl. Trnkoczy.**

Izvrstno, že dvajset let preskušeno in nepre-
kosljivo sredstvo proti: **suhemu kašlju, hri-
pavosti, trdovratnemu kataru, pomanj-
kanju krvi, bledici, škrofeljním pri otro-
cih, hujšanju, slabosti pluć, jetiki, blu-
vanju krvi, tuberkulozi in za okrevajoče.**
Najboljšega priporočila vredno za vse bolne na
prvih in

na plućih.

Pozornosti vredno!

V trgovini nahajajo se razni izdelki, ki ob-
stojé iz trpotčevega soku (ne izvlečka) ali pa
samo apneno-železnega siropa. Se ve da
taki izdelki ne morejo imeti takega upliva, kakor
izvleček, kojega jaz izdelujem, v katerem sta obe
zdravilni snovi (trpotčev in apneno-železni
sirup). (854—3)

Svarilo.

Da se lahko loči uplivi izvleček od dru-
gih izdelkov, pazi naj se na to: da je vsaka
steklenica zavita v bledezelni karton, na ka-
terem je zakonito varovana znamka, kakor-
šna je tu zraven, z imenskim počrkom izde-
lovatelja. Zahteva naj se v zalozah izrecno
trpotčev izvleček s apno-železom iz Francis-
kus-lekarna na Dunaji ali se pa direktno na-
roči. Izdelan mora biti v tovarni in centralni
razposiljalnici (pravi naslov za direktna na-
ročila) **Franciscus-Apotheke in Wien,**
Hundstürmerstrasse 113. Cena origi-
nalnej steklenici gld. 1.10. po pošti 20 kr. več
za zavijanje.



Varstvena znamka.

Zaloga pri gosp. lekarju U. pl. Trnkoczy-ju
v Ljubljani in v lekarnah vseh večjih provin-
cijanih mest.

Prístni
zdravilni malaga-sekt

po analizi ces. kr. poskušnje postaje za vina v Klosterneuburgu
jako dobra, prava malaga,
jako dobro krepilo za slabotne, bolne, okrevajoče, stroke itd.,
proti pomanjkanju krvi in slabemu želodecu izvrstno upliva.
V 1/2 in 1/4 origina nih steklenicah pod postavno deponirano
varstveno znamko

SPANJSKE TRGOVINE Z VINOM
VINADOR
DUNAJ HAMBURG
po originalnih cenah à gld. 2.50 in gld. 1.30.
Medicinska malaga, naravna, carte blanche 1/2 steklenice gld. 2.—, 1/4 steklenice gld. 1.10. Dalje razna fina inozemska vina v originalnih steklenicah in po originalnih cenah.
V Ljubljani: pri gospodih: Ubald pl. Trnkoczy, lekar, Josip Svoboda, lekar, H. L. Wenzel, prodajalec delikates. V Kranju: pri gospodu Fran Dolenz, trgovec specerijskega blaga. V Loki: pri gospodu Jurij Deisinger, trgovec specerijskega blaga. (824-5)
Po kozareh se toči vino VINADORSKE trgovine v Ljubljani v g. Fr. Ehrfeldovej restavraciji v hotelu „pri Slonu“.
Na znamko „VINADOR“ in zakonito deponirano varstveno znamko prosim natančno paziti, ker se le potem more jamčiti za absolutno pristnost in popolno dobrotno.

Marijinceljske kapljice
za želodec,



MARIA-ZELLER TROPFEN
NUR ECHT BEI
APOTHEKER TRNKOCZY
LAIBACH 1 STÜCK 20.

po izvitem propisu prireane in se dobivajo le v lekarni Trnkoczy, zraven rotovža v Ljubljani, so najboljše in, kakor muoga spričevala potrjujejo, najskusnejše in prospešnejše kapljice zoper vse želodčne bolezni in njih nasledke, kakor: smrdljivo sapo, netečnost, želodčno slabost, napenjanje, kislota pehanje, koliko, želodčni katár, zgago, kamen, premočno zaslezenje, zlatenico, gujus in vzdiganje, zlato žilo, glavobol, ako pohaja iz želodeca, želodčni krč, zabasanje, preobložen želodec z jedili in pijačami, obistne in jetrne bolezni itd.

Svarilo! Še jedenkrat nam je omeniti, da so te kapljice izpostavljene velikemu ponarejanju. Mnogo ljudij je, ki neso večji v pripravljanji teh kapljic in pod imenom „Marijinceljske kapljice“ razpečavajo slednje kot ponarejene kapljice mej nevednim ljudstvom, da le morejo napraviti kako kupčijo. Te kapljice zaradi svoje brezvspešnosti neso prave „Marijinceljske kapljice za želodec“, ampak le grenka voda. Kdor torej želi pravih Marijinceljskih kapljic za želodec, pazi naj pri kupovanji vedno na gorenjo podobo Matere Božje, ki je za varnostno marko postavno zajamčena in mora biti na vsaki stekleničici. Prodaja (685-9)

„LEKARNA TRNKOCZY“
zraven rotovža v Ljubljani.
Razpošilja se vsak dan po pošti.
Steklenica z rabilnim navodom velja 20 kr., tucat 2 gld., 5 tucatov le 8 gld.



Naznanilo
krčmarjem
kavararjem
in trgovcem.

Najfinejše žganje iz žita . . . hktl. za 18 gld.
Najfinejša slivovka . . . „ 26 „
Najfinejša droženka . . . „ 38 „
Najfinejši Kuba-rum . . . „ 38 „
Najfinejše rozolije vseh vrst . . . „ 28 „
Naslednje pijače razpošiljajo se v hrastovih sodih z železnim obrocom blizo 4 litre s poštanim povzetjem franko na vse poštne postaje v Avstriji, ne da bi prejemnik še kaj stroškov imel.
Najfinejši čajski Rum iz Jamajke gld. 4.80.
Najfinejši Kuba-rum „ 2.90.
Najfin. pristna Sirmijska slivovka „ 3.60.
Najfinejša štajerska visnjevka . . . 3.80.
Najfinejša brinjevka . . . 2.90.
Najfinejši kimmeljovcec . . . 2.60.
Najfinejši klosterski liker (Benediktinar) . . . 3.80.
Esenca za želodec iz gorskih zelišč, izvrstna zdravilna in okusna pijača proti boleznim v želodeci, kataru in krču v želodeci. 1 steklenica z navodom, kako se rabi . . . —40.
Razpošilja v obloženi kakovosti
graščinska žganjarija in tovarna
Benedikta Hertl-a, (839-4)
v Konjicah na Spodnje Štajerskem.
Dobro droženko vedno kupim in sode za 4 litre v dobrem stanju za 70 kr. nazaj vzamem.

Čiščenje in zboljšanje vina.
Najboljše in izkušenejše sredstvo za to je
prístna francoska
GALERTA (Osteocolle saus odeur pour clarifier).
Iznenadno ugoden uspeh se jamči. — Dobiva se pri
A. Hartmann-u
v Ljubljani, Tavčarjeva palača, Dunajska cesta.
Navod, kako se rabi, zastonj (840-6)

V zalogi klobukov
ANTON KREJČI,
na Kongresnem trgu, na voglu Gledaliških ulic,
se dobé najfinejši in najnovejši
klobuki
za gospode in dečke, kakor tudi
civilne in vojaške kape
v bogati izberi in po nizkih cenah. 199-39)

Razpošiljalnica BERNHARDA TICHÓ v BRNU, Zelny trh št. 18
razpošilja po poštne povzetji: (620-16)

Brnsko blago za moško obleko v ostankih , iz čiste najfin. volne, 3 ^{to} metra za celo zimsko obleko. Gld. 5.—	Žensko sukno , iz čiste volne, v vseh modnih barvah, 10 metrov za popolno obleko, 100 cm. široko. Gld. 8.—	Zimski niger-loden , najnovejše in najtrajnejše za ženske obleke, 100 cm. široko. 10 metr. gld. 5.50.	Indijski foule, pol volna , v vseh mogočih barvah, za celo obleko, 100 cm. široko. 10 metr. gld. 4.50.	Voilen rips , 60 cm. širok, 10 metr. gld. 3.80. Kasmir, pol volna , 100 cm. široko. 10 metr. gld. 4.50.
Loden za moške sukne in menčikove , najboljše baže, 2 ^{to} metra za celo sukno. Gld. 6.—	Črni terno , 100 cm. širok, ki je prej veljal 60 kr., prodajam, dokler ga je kaj v zalogi. 10 metr. gld. 4.50.	Barhant za obleko, lepi uzorci , ki se sme prati, v ostankih od 10 do 11 metrov, 60 cm. širok, za obleko. Gld. 3.50.	Valerie-flanela, pol volna , najnovejši modni uzorci, najboljše za zimsko obleko, 60 cm. širok. 10 metr. gld. 4.—	Domače platno , 1 kos 1/4 širok gld. 4.—, 1 „ 1/2 „ 5.—, King-tkanina , boljša, kakor prejšnja platno, 1 kos 30 vaflov, celo Gld. 5.80.
Palmerston v ostankih po 2 ^{to} metra za celo zimsko sukno. I. vrste gld. 6.— , II. vrste gld. 12.— .	OXFORD , sme se prati, najboljše baže, 1 kos 29 vaf., cel. Gld. 4.50. Kanafas , 1 kos feigl gld. 1.80. , 1 „ rudec „ 5.20.	I rips-garnitura , obstoječa iz 2 posteljnih odej in 1 nam. prta. Gld. 4.50. I ljute-garnitura , 2 post. odeji in 1 prt. Gld. 3.50.	Posobna preproga v ostankih od 10-12 metrov, najlepši uzorec. Gld. 3.50. Prt iz damasta 1/4 velik, bel, odlične baže. 3 kom. gld. 4.50.	Zimski robec iz čiste volne, 1/4 velik, prej gld. 4.50, zdaj gld. 2.— . Naglavni robci , tkani iz najfin. Berol. volne v vseh barvah. 1 k. 1/4 velik gld. 1.70. , 1 k. 1/2 velik gld. 1.20.

Uzorci in ceniki zastonj in franko.

VELIKA DENARNA LOTERIJA.

5000000 mark

kot največji dobitek v najsmernem slučaju ponuja velika od Hamburgske države zajamčena denarna loterija.

Specijelno pa:

1 prem. à mark	300000
1 dobit. à mark	200000
2 dobit. à mark	100000
1 dobit. à mark	90000
1 dobit. à mark	80000
2 dobit. à mark	70000
1 dobit. à mark	60000
2 dobit. à mark	50000
1 dobit. à mark	30000
5 dobit. à mark	20000
3 dobit. à mark	15000
26 dobit. à mark	10000
56 dobit. à mark	5000
106 dobit. à mark	3000
253 dobit. à mark	2000
512 dobit. à mark	1000
818 dobit. à mark	500
31720 dobit. à mark	145
16990 dobit. à mark	300, 200, 150, 124, 100, 94, 67, 40, 20.

Najnovejša velika, od visoke državne vlade v HAMBURGU dovoljena in z vsem državnim premoženjem zajamčena denarna loterija ima **100.000 srečk**, od katerih se izžreba **50.500 srečk**. Za žrebanje določeni skupni kapital znaša

9,550.450 mark.

Znamenita prednost te denarne loterije je ugodna naredba, da se vseh 50.500 dobitkov, ki so zraven v tabeli, že v malo mesecih in sieer v sedmih razredih sukcesivno gotovo izžreba.

Glavni dobitek prvega razreda znaša 50.000 mark, poraste v drugem razredu na 60.000, v tretjem na 70.000, v četrtem na 80.000, v petem na 90.000, v šestem na 100.000, v sedmem pa eventuelno na 500 000, specijelno pa na 300.000, 200.000 mark itd.

Prodaja originalnih srečk te denarne loterije je izročena **podpisani trgovski hiši** in vsak, kdor jih hoče kupiti, naj se neposredno na njo obrne.

Častiti naročevalci se prosijo varočiti pridojati dotične zneske v avstrijskih bankovcih ali poštinih markah. Tudi se denar lahko pošlje po poštnej nakaznici, na željo se naročitve izvrše tudi proti poštne povzetju.

Za žrebanje prvega razreda velja

1 cela originalna srečka av. v. gld. 3.50.
1 polovica originalne srečke av. v. gld. 1.75.
1 četrtina originalne srečke av. v. gld. —.90.

Vsak dobi originalno srečko z državnim grbom v roke in ob jednom uradni načrt žrebanja, iz katerega se razvidi vse natančneje. Takoj po žrebanji dobi vsak udeleženec uradno, z utisnjenim državnim grbom, listo dobitkov. Dobitki se točno po načrtu izplačajo pod državnim jamstvom. Ko bi kakemu kupcu srečk proti pričakovanju ne ugajal načrt žrebanja, pripravljene smo ne ugajajoče srečke pred žrebanjem nazaj vzeti in dotično vsoto povrnuti. Na željo se uradni načrti žrebanja naprej zastonj pošiljajo na ogled. Da nam bo mogoče vsa naročila skrbno izvršiti, prosimo taista kolikor mogoče hitro, vsekako pa pred

9. decembrom 1886 (kateri dan bode žrebanje prvega razreda)

nam direktno doposlati. (773-15)

VALENTIN & CO.,
Bankgeschäft,
HAMBURG.

Trgovsk pomočnik,

slovenskega in nemškega jezika zmožen, v prodaji speci-
rijskega in galanterijskega blaga dobro izurjen, želi svoje
sedanje mesto premeniti.

Ponudbe pošiljajo naj se upravnistvu „Slovenskega
Naroda“ z naslovom: „A. Z. št. 19.“ (902-1)

Kdor hoče dobiti (718-11)

pristno Brnsko volneno blago,

obine naj se z zaupanjem na najstaršo tvrdo za sukno

MORITZ BUM, Brno,

ustanovljena 1822.

Popotni plaidi po gld. 3.50 in višje. Uzorci zastoj.

Gg. krojaškim mojstrom pošljejo se karte uzorcev zastoj.

Nepremočljive

plahte za vozove

v različnih velikostih in raznih bažah, dobé se vedno po
nizkih cenah pri

R. RANZINGER-JI,

speditérji o. kr. priv. južne železnice, v Ljubljani,
Dunajska cesta št. 15. (554-20)

Št. 19.714.

(873-3)

Dijaška ustanova.

S pričetkom tekočega šolskega leta izpraznjeno
je pri magistratu 8. mesto Jernej Sallocher-jevih
ustanov po 50 gld. na leto.

Pravico do te ustanove imajo dijaki Ljubljan-
skega gimnazija, ki so na Kranjskem rojeni, ubožni,
lepega zadržanja in pridni.

Prošnje, katerim je priložiti krstni in ubožni
list, potem spričevali zadnjih dveh semestrov, uložiti
je **23. decembra letos** potom šolskega vodstva
pri podpisnem magistratu.

Mestni magistrat Ljubljanski,

dne 23. novembra 1886.

V Calumetu v Severnej Ameriki
dné 25. junija 1886.

Blagorodni, plemeniti gosp. TRNKOCZY,
lekar poleg rotovža v Ljubljani.

Naznanjam Vam, da sem prejel Vašo pošiljatev do-
mačih zdravil, kakeršne Vi napravljate, v svojo največjo
zadovoljnost. Prosim Vas tedaj še enkrat, po pošti po-
slati naslednjih izredno uplivačih domačih zdravil ter
Vam hkratu pošljem 9 dolarjev (nad 20 gld. av. velj.) za
pošlatko stroškov. Vzlic precejšnjih vožnih stroškov se ne
ustrajim naročiti, Vaših jako razširjenih domačih zdravil iz
Calumeta, Michigan, v Severnej Ameriki, ker jih
moji tukajšnji rojaki po pravici močno zahtevajo.

Ostanem Vam udani

Josip Schneller,

v Calumetu, Michigan, Sev. Amerika.

- 5 dvanajstoric Marijacejskih kapljic za želodec,
proti želodčevim boleznim itd., 1 steklenica 20 kr.
- 5 zavitkov kri čistilnih kroglic, 1 škatljica 21 kr.
- 1 dvanajstoric evetú zoper trganje po dr. Mallé-
i, proti protini, revmatizmu itd., 1 steklenica 50 kr.
- 1 dvanajstoric sokú kranjskih planinskih zelišč
s podfosforo-kisl. m apnom in železom pomešanega, proti
plučnim boleznim, kašlju in hripavosti, 1 steklenica 56 kr.

P. n.

Jednakih zahvalnih pisem in naročil za domača
zdravila lekarné TRNKOCZY, zraven rotovža
v Ljubljani, došlo je poslednji iz vseh držav konti-
nenta, na statine iz krponvin Avstro-Ogerske in sicer
od zdravnikov, lekarjev, živnozdravnikov, du-
hovnikov itd. itd. (792-7)

Za večjo kmetijo išče se

zanesljiv oženjen mož,

ki ume gospodarstvo. Kmetiski živež, svečava, luč
in stanovanje zanj in za njegovo rodbino zastoj.
Plačilo po sporazumljenji. Upokojeni nižji državni
služabniki, nemščine in slovenščine zmožni, imajo
prednost — Kaj več se izvé v Ljubljani, Reselnova
cesta št. 18, I. nadstropje, na desno. 874-3)

Izvrstno pivo v steklenicah

priporočá (330-31)

pivovarna Janeza Perlesa

v Ljubljani, Slonove ulice.

Vrat, bronchije in pluča,

za koja nikdar nemo preveč skrbni, da jih ohranimo pred
prehladom vsled gorkotnih razlik in preobratov; ohraniti je
najložje, ako se rabijo

antikatarhalne salicilne pastile

lekarja Piccoli-ja v Ljubljani.

S pomočjo lastnosti, da ustavljajo gnilobo, so najboljše
sredstvo proti davici ali difteritiki, in ker podpirajo
dušnikove organe, čisti tudi glas ter odpravijo vsako
dušnikovo, vratno, kakor tudi sosebno plučno vnetje.
Isto tako so antikatarhalne salicilne pastile, ker omebujejo
slezo, najvažnejše sredstvo za vse one imenom neimenovane
stanove, kojim je največja skrb dobiti in ohraniti si lep,
gladek in čist sonoren glas. — V škatljicah po 20 kr. prodaja

LEKARNA PICCOLI-jeva

„pri angelji“, v Ljubljani, na Dunajske cesti.

Vnanja naročila izvrše se takoj proti povzetju zneska po
c. kr. pošti. (760-9)

Št. 19.874.

(903-1)

Služba mestnega stražmeštra.

Po sklepu mestnega odbora je zopet popolniti
izpraznjeno službo tukajšnjega **mestnega straž-
meštra**, za katero je ustanovljena letna plača
500 gld. in pravica do službene obleke.

Neobhodno potrebno je za to službo izkustvo
v javnem varnostnem službovanji.

Prošnje z dokazili o tem svojstvu in o dozda-
njem poslovanji sploh, o starosti, o fizični sposob-
nosti in o popolnem znanji slovenskega in nemškega
jezika v besedi in pismu, uložiti je

do 24. decembra letos

pri podpisnem magistratu, in sicer onim, ki so v
javni službi, potom predstoječe gospodske.

Mestni magistrat Ljubljanski,

dne 2. decembra 1886.

Najlepši in najprikladnejši darovi za Božič.

EMIL STORCH V BRNU,

Moravsko, Dominikanske ulice št. 42, (284-17)

pošilja proti poštnemu povzetju, dokler se ne izprazne zaloga, sledeče blago mnogo ceneje, kakor stane izdelovanje.

Velika množina suknenih ostankov! 3 1/4 metra dolgih, po najlepših uzorcih, za celo moško obleko. 1 ostanek gld. 3.75. Vsak neugajajoči ostanek vzame se nazaj.		Popotne plahte iz toškega, črnega ali ruja- vega pliša, jako velike, (poprej po gld. 8) sedaj samo gld. 4.	Kravate za gospode, elegantno narejene, 4 kom. gld. 1.	Slamjače (popolnem sešite, jute-platno, pasaste v vseh barvah), kompletne velikosti, 1 kom. 90 kr.	
I ostanek posobne preproge 10-12 metrov dolg, vseh barv, jako trajen, gld. 3.50.	Prt iz jute, najnovejši vzorec, kompletne velikosti, okolu in okolu z resami. 1 komad 90 kr.	Domače platno 1 vatel široko, 1 cel kos 29 vatlov, gld. 4.20.	Ženske srajce iz dobre kotenine, s čipkastimi ustavki, 6 kom. gld. 3.25.	Konjske žebrake, temne in sive, z barvastimi kraji, 190 cm. dolge in 130 cm. široke. 1 kom. gld. 1.50.	Prti v vseh barvah, 3 kom. 1/4 veliki gld. 1, 3 " 10/4 " gld. 2.
Kuhinjske otirače, iz sivega platna, kom- pletno dolge. 6 komadov 70 kr.	Prtički beli, platneni, 1/4 v kvadratih, 6 kom. gld. 1.20. Kavini prtički platneni, v vseh barvah. 6 kom. 30 kr.	Delavske srajce iz dobrega oksforda, kom- pletno dolge. 3 komadi gld. 2.	Gospodinski predpasniki iz močnega modrega platna, tiskani po najnov. uzorcih. 6 kom. gld. 1.50.	Žepni robci obrobljeni, z barvastó tka- nimi kraji, elegantno nare- jeni. 1 dvan. za gospode gld. 1 1 " " gospe kr. 80 1 " " otroke kr. 60	Zastori s čipkami, 1 meter široki, v veličastnih uzorcih 1 meter 25 kr.
Garniture iz ripsa v najkrasnejših barvah, 2 posteljni odeji in za- mizni prt, okolu in okolu z vrvice in oofi. Garnitura gld. 4.50.	Platnene otirače, bele, z rudečimi kraji. 6 kom. gld. 1.20.	Nedreci izvrstne baže, z zliča- stimi blanšeti. 1 komad 70 kr.	Garnitura iz jute, 1 prt in 2 posteljni odeji, lepo narejena, kompletne ve- likosti, gld. 3.50.	Zastor iz jute, 2 dela, po 3 1/4 metra dolga, z draperijo in resami, lepo narejen, gld. 2.30.	Predposteljne preproge iz jute, 1 1/2 metra dolge, okolu in okolu z resami, po najnovej- ših uzorcih. 1 par gld. 1.30.
Posteljne odeje iz rudečega kretona, elegantno prešite, kompletne velikosti. 1 kom. gld. 3.	Polplatneni žepni robci za moške in ženske, veličastno narejeni. 1 dvanajst. gld. 1.80.	Angleški popotni plaidi, iz čiste volne, 3-5 m. dolgi, 1-60 m. široki. 1 kom. gld. 4.50. Jermen za popotni plaid 75 kr.	Frottier-otirače, jako elegantne, z jako ru- dečimi kraji in resami. 6 kom. gld. 1.50.	Sternbergsko blago za posteljno obleko, 1 vatel široko, v vseh barvah pasasto, gar. pristne barve. 1 kos (30 vatlov) gld. 6.	Oxford, 30 vatlov, pristine barve, gld. 4.
Damast-gradl za posteljne prevleke, 1 vatel širok, izvrstna baža. 1 kos (30 vatlov) gld. 5.50.	Prašni robci iz sivega platna, z rudečimi kraji. 6 kom. 60 kr. Robci za čistenje stekla iz belega platna, z rudečimi kraji. 6 kom. gld. 1.	Šifon, jako dobre baže, izvrstno za moško, žensko in otroško perilo. 90 ctm. širok. 1 kos (30 vatlov) gld. 5.	Namizje, 1 prt in 6 prticev iz platnena damasta. Garnitura gld 230.	Platnena rjuha (brez šiva), 2 m. dolga, 1 1/2 m. široka, iz najboljšega platna. 1 kos gld. 1.40.	Narejene moške hlače iz dobrega cheviota, jako pripravno narejene. 1 par gld. 1.35.

Neugajajoče blago vzame se nazaj in se denar povrne.

Korespondenca v vseh avstrijskih jezikih.

Proti stalnej plači in proviziji

išče dobro priporočene in spretne zastopnike
jedna prvih in najboljših **tovarniških**
hiš. — Ponudbe pod naslovom **G. W.**
poste restante Zagreb. (884-3)

Naznanilo.

Podpisani naznanja slav. občinstvu, da se pri
njem dobiva vsak dan

svež ržen kruh in vsakovrstne nasladne pekarije,

kakeršne se doslej še nikjer neso dobivale. —
Tudi zagotavlja vsem svojim naročnikom ustre-
zati z dobro vago in najnižjo ceno.

S spoštovanjem (825-5)

Jakob Zalaznik,
pekovski mojster, Stari trg št. 19.

CACAO in ČOKOLADA

VICTOR SCHMIDT & SÖHNE

ki sta pri prvi Dunajski razstavi kuhinjske umetnosti
bili odlikovani z najvišjo odliko, častnim diplomom, sta
pristni samo, če imata našo uradno registrirano varstveno
znamko in firmo. (856-10)

Dobiva se pri vseh boljših trgovcih in prodajalcih de-
likates, v Ljubljani pri g. Petru Lassnik-u.

Razpošilja se v provincije proti poštnemu povzetju.

VICTOR SCHMIDT & SÖHNE,
c. kr. dež. opr. tovarnarji. Tovarna in centr. razpošiljalnica
Dunaj, IV., Allegasse Nr. 48 (poleg juž. kolodvora)

St. 19.874.

(888-2)

Razpis službe.

Pri mestnem magistratu Ljubljanskem je iz-
praznjeno službeno mesto

policijskega komisarja

z letno plačo 1200 goldinarjev in pravico do dveh
v pokojnino vštvenih 10% njih petletnic.

Prosilec za to službo je prošnje z dokazili
o starosti, o sposobnosti, katere treba za više
upravno ali pa za sodnijsko službovanje o dozda-
njem poslovanji in o popolnem znanji slovenskega
in nemškega jezika, uložiti do

24. decembra letos

pri podpisnem magistratu, in sicer onim, ki so v
javni službi, potom predstojče gospodske.

Prosilci, ki so praktično izurjeni v policijski
službi, imajo caeteris paribus prednost.

Mestni magistrat Ljubljanski,
dne 29. novembra 1886.

Kri čistilne krogljice

so se vselej sijajno osvedočile pri zabasani člo-
veškega telesa, glavobolu, navalu krvi,
otrpenih u.ih, skazenem žolodci, po-
manjkanji stasi do jedij, jetrnih in ob-
stnih boleznih, in presegaio v svojem učinku
vsa druga v reklamah toliko proslavljena sredstva.
Ker to zdravilo izdeluje lekarna sama, velja jedna
škatlja samo 21 kr., jeden zavoj s 6 škatljami 1 gld.
5 kr. — Manj kot jeden zavoj se s pošto ne raz-
pošilja. — Prodaja (748-4)

„LEKARNA TRNKOCZY“

zraven rotovža v Ljubljani.

Razpošilja se vsak dan po pošti.

HENRIK KENDA v LJUBLJANI.

Največja zaloga

kožuhnih mufov

od 2 do 4 gld. cenejši kot povsod,
iz vsakovrstne kožuhovine: ruski svilnati zajec, domači, divji zajec,
opice, Amasone, Skungs, Sealaskin, Sealaskinbisam, astrakan pristni
in imitiran, lisica i. t. d.

Tudi imam v zalogi kožuhovino črne in druge barve v 6, 8 in 10
centimetrov širokih portah, gotovo za našiv na ženske suknje in obleke, meter
po 68, 85, 98 kr., 1 gld 10 kr. i. t. d. (829-5)

VIZITNICE

priporoča

„Narodna Tiskarna“.

R. DITMAR,

c. kr. dpriv. tovarna za svetilnice na Dunaji,

priporoča

petrolejske mizne in viseče svetilnice

solidno in okusno narejene,

po najnižjih fabriških cenah.

Solčne in velikanske solčne svetilke

z nepresegljivo svetlobo. (693-8)

POZOR:

Z velikansko reklamo proslavljajo se s pompezno glasečimi se imeni petrolejske sve-
tilnice in petrolejske svetilke, ki pa v resnici nimajo nikake ali pa le majhno prak-
tično vrednost. Omenjajoč to, moram opozarjat, da od nekada že pazljivo zasledujem
vsak napredek v razsvetljavanji in res dobro priream občinstvu solidno in ceno, po-
sebno treba omeniti, da so interesi kupujočega občinstva najbolje zavarovani pri
staroslavnej in znanej firmi.

„Ditmar-svetilnice“ spoznajo se po zgornjem tovarniškem znamenji in se dobi-
vajo v mojih zalogah na Dunaj, v Budimpešti, Pragi, Lvovu, Trstu, Berlinu, Mona-
kovem, Milanu in v Varšavi, kakor tudi v drugih boljših prodajalnicah svetilnic.

!! Noben cilinder več ne bode počil!!

Izvrstna svetiloba.



Privatovanje petroleja.

streščasti in kroglasti cilindri

PATENT MARIJAN

(z varstveno znamko)

dobivajo se samo v c. kr. tovarniške zalogi

P. KAJZEL-a.

trgovina s steklom, 556-17)

v Ljubljani, Stari trg št. 15.

Pred ponarejenimi cilindri brez varstvene znamke se svari.

Zrebanje že o Božiči.

Kinscem **SREČKE** a 1 gld. 11 srečk 10 gld.

Glavni dobitek v gotovini

gld. 50.000 gld.

10.000 gld., 5000 gld. z odteg. 20% || 4788 denarnih dobitkov.

Kinscem-srečke dobivajo se
v loterijskem bureau ogerskega Jockey-kluba:

Budimpešta, Waitznergasse 6. (787-35)

Oklic!

vsem bralcem tega cenjenega lista.

Ker mislim popolnem opustiti svoje provincijalne podružnice in prevzeti
neko tovarniško podjetje, prodam vse svoje blago za četrtino vrednosti, namreč

vse po 97 kr.

- | | | | |
|--|--|---|--|
| 97 kr.
1 moški klubok
iz mehke klubučevine
v vseh barvah. | 97 kr.
1 tricot-obleka
za dečke ali deklice,
hlače in telovnik. | 97 kr.
1 žensko spodnje
krilo , pletenos pro-
gami. | 97 kr.
1 volnene hlače
(sistem Jägerjev) za
moške. |
| 97 kr.
1 ženska srajca
z vezanjem iz najfi-
nejšega šifona. | 97 kr.
1 moška srajca
iz finega šifona, kre-
tona ali oksforda. | 97 kr.
1 par elegantnih
suknjenih čev-
ljev za doma. | 97 kr.
6 otirač , križast
uzorec, obrobijene. |
| 97 kr.
6 parov nogovi-
čie jedne barve ali
progaste. | 97 kr.
3 pare nogovic
za ženske , dobre
baže. | 97 kr.
1 volnen jopič za
moške in ženske. | 97 kr.
1 kasetna s 10 ko-
madi angleških pri-
stnobarvastih žepnih
roboev v razl. barvah. |
| 97 kr.
1 dober namizni
prt , bel, damasten
ali barvast. | 97 kr.
6 prtličev , belih ali
barvastih, damastni
uzorec. | 97 kr.
6 prtličev za bri-
sanje posod iz si-
vega platna s prog. | 97 kr.
3 šali iz fine volne,
v živih barvah, z re-
sami. |
| 97 kr.
1 moške hlače ,
varstvo proti mrazu,
velike. | 97 kr.
1 predposteljna
preproga iz jute-
blaga, desinovana. | 97 kr.
1 žensko ogri-
njalo , veliko. | 97 kr.
1 užigalo z meha-
nično pripravo, da se
samo prižge. |
| 97 kr.
1 umeteljna pipa
iz morske pene
s pokrovom. | 97 kr.
1 smodnik iz
pristne morske pene. | 97 kr.
1 prstan z brilan-
tom, ponarejeni ka-
meni. | 97 kr.
1 medaljon , naj-
novejši facon, s ka-
meni. |
| 97 kr.
1 ženska psihja-
ča , fino poslikana,
modna. | 97 kr.
1 urna verižica iz
umetnega zlata s pri-
vezkom. | 97 kr.
1 zajemalnica za
juho iz prist. Lon-
skega brit. srebra. | 97 kr.
6 žlic iz pristnega
Londonskega brita-
nija srebra. |
| 97 kr.
1 bracelet , jako
okrašen s kamni. | 97 kr.
2 svečnika iz pri-
stnega Londonskega
britanija srebra. | 97 kr.
6 francoskih
vilic iz prist. Lon-
donskega britanija
srebra. | 97 kr.
1 garnitura : 1 žen-
ski medaljon, 1 par
uhanov, 1 prstan iz
brona s smaragdi, 1
par manšetnih gumb
s patent. zaponko. |

Razpošilja se proti poštnemu povzetju; vse neugajajoče blago se zamenja
ali se pa denar povrne. (835-5)

J. H. Rabinowicz, Dunaj, 3. okr. j. Hintere
Zollamtsstrasse Nr. 9.